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A Barangoló Közhasznú Egyesület 2007. szeptember 3-án alakult, október 

harmadikán megérkezett az egyesület bejegyzését közlő bírósági határozat. Ezzel 
kezdetét vehette a civil szervezet tényleges működése.  

De milyen céllal is hoztuk létre az egyesületet? Szerettünk volna egy kis 
pezsgést vinni a falu kulturális és közéletébe, a katalizátor szerepét betölteni a már 
működő civil szervezetek, intézmények között. Meggyőződésünk volt a 
kezdetektől, hogy együtt többre megyünk, messzebbre juthatunk. El kívántuk érni, 
hogy saját értékeink és tudásunk szerint adjunk lehetőséget azoknak, akik akarnak 
és tudnak velünk dolgozni, akik tenni szeretnének másokért és így magukért is. E 
célnak megfelelően dolgozunk immár tíz esztendeje. 

Hiszen 10 évesek lettünk!  
Ez komoly életkor, mely bővelkedik eseményekben, számtalan rendezvényt 

szerveztünk, melyek nagy része községünkben, Végegyházán valósult meg. E 
rendezvények számtalan önkéntes, együttműködő partner segítségével jöttek 
létre, lehetőséget adtunk sokféle tevékenység végzésére, kipróbálására, s általuk 
közösségi élményekkel lehettünk gazdagabbak. Programjaink gyerekeknek és 
felnőtteknek egyaránt szólnak, mindenkit szívesen várunk. Sokan ismerik és 
elismerik tevékenységünket. Mondhatjuk azt, hogy egyesületünknek történelme 
van.  

Ez a könyv a Barangoló Közhasznú Egyesület történetét követi nyomon, a 
kezdetektől napjainkig. Érdekes visszatekinteni, hogy az alakulásunk óta mi 
mindennel foglalkoztunk, milyen nyomot hagytunk környezetünkben?! Büszkék 
vagyunk arra, amit megvalósítottunk, amit elértünk.  

De hogyan is lehet elbeszélni az elmúlt tíz évet! Hiszen oly sok mindennel 
foglalkozott egyesületünk!  

 
A bevezetőben átadom a szót Rádai Renátának, aki maga is tevékeny tagja a 

Barangoló Közhasznú Egyesületnek, együtt nőtt fel velünk. 2016 januárjában 
készítette velem – tanulmányaihoz kapcsolódóan - az alábbi interjút. Néhány 
részletét ragadtam ki, mely egyesületünk munkájába, életébe enged bepillantást: 

  
 Horváth Judit 
 

  



 

 „A Barangoló Közhasznú Egyesület említésre méltó „történelemmel” 
rendelkezik. Ez a történelem magába foglalja a kezdetet, a nehézségeket, 
sikereket, kudarcokat.  

Kinek a buzdítására alapítottátok meg a Barangoló Közhasznú Egyesületet? 
Létrehoztunk egy honlapot, a Végegyházi Barangolót, ahol végegyházi 

eseményekről tudósítottunk képekkel, cikkekkel, interjúkkal... Folyamatosan 
kapcsolatot kezdtünk el kialakítani az itteni szervezetekkel, közösségi emberekkel, 
akik a falu életét színesebbé tették. Így sokkal jobban megismertük magát 
Végegyházát is, láttuk azt, hogy mi minden működik itt, és azt is láttuk, hogy miben 
van hiány. Páromnak támadt az az ötlete, hogy alapítsunk egy egyesületet, 
melynek tagjai olyan programokat szerveznek, melyekből hiány van községünkben. 
Így jött létre a Barangoló Közhasznú Egyesület 2007. szeptember 3-án. 

 
Az első évben már kialakultak hagyományos rendezvényeink: szezonális 

játszóházak, Barangol a Mikulás, Végegyháza Karácsonyfája, Újévi Gála, Föld Napja 
Kalandtúra, Tavaszi Nagytakarítás a Száraz-ér mentén… Az évek során mindig 
igyekeztünk megújulni is, ha van egy új ötlet, adódó alkalom, igyekszünk 
kihasználni. Elég hamar rájöttünk arra is, hogy nem könnyű pénzhez jutni. Ezért 
elkezdtünk pályázni. Az első pályázatunk igazi kezdő módjára sikerült, hiszen egy 
kézműves kör anyagköltségére pályáztunk úgy, hogy minden egyes darabot 
konkrétan beleírtunk.   



 

Elég nehéz is volt így megvalósítani, de arra nagyon jó volt, hogy tanuljunk 
belőle. Minden egyes pályázattal többet és többet tudtunk arról meg, hogyan is 
kell jó pályázatot írni, hogyan kell előre gondolkodni már a tervezéskor is, hogyan 
kell megvalósítani egy nyertes pályázatot, folyamatosan úgy, hogy már a szakmai 
és pénzügyi beszámolóra is gondolunk. Ha valamit nem tudtunk, kénytelenek 
voltunk utána nézni, utána érdeklődni. Most sem tudunk mindent, de egyre 
hatékonyabban tudjuk nyomon követni egy-egy pályázatunkat, és akkor sem esünk 
kétségbe, ha a nagyobb pályázatoknak fenntartási időszaka is van. Településünkön 
nagyon hamar rászoktattuk programjaink látogatóit a jelenléti ív kitöltésére, amely 
lehet, hogy az elején egy teher volt, de nagyszerűen alkalmas arra, hogy a 
látogatottságot lemérjük. Folyamatosan számon tartjuk a Közösségi Ház 
látogatottságát is, hiszen szeretnénk, ha kihasznált lenne intézményünk. Hiszen a 
kezdetekkor is az a cél vezérelt bennünket, hogy az itt élők „szolgálatában” 
legyünk. 

Kérem, mesélj a már fentebb említett honlapról! 
2004 decemberében sógoromtól kaptunk négy üres G-portálos honlapot. A 

családom többi tagja nem kezdett vele semmit, de én úgy voltam vele, hogyha már 
kaptam, akkor valamit kellene kezdeni vele. Előtte nyáron vettük az első digitális 
fényképezőgépünket, számítógép és internet, honlap így már volt, tehát csak össze 
kellett rakni a dolgokat. A G-portálos honlap úgy van megalkotva, hogy a sablonok 
alapból rendelkezésre állnak, és a saját ízlésednek megfelelően alakíthatod. Már 
csak a tartalomról kellett gondoskodni. A sógorommal éjszakákon keresztül 
chateltünk, hasznos tanácsokkal látott el. A tartalom pedig az iskolai események 
lett. Mindenről készítettem fényképeket, mindenről írtam, ami az iskolában 
történik. Egy gond volt, hogy a látogatottsága volt kicsi, mert kevesen tudtak róla. 
De arra, hogy az első lépeseket kitanuljam, arra tökéletesen jó volt. Az igazi nagy 
dobás, az két év múlva történt, amikor Laci belevetette magát a honlapkészítés 
rejtelmeibe, és elkészített egy önálló joomla-s honlapot. Ez 2006. december 24-én 
jelent meg, akkor végig szórólapoztuk egész Végegyházát a hírrel. Emellett 
folyamatosan igyekeztünk a kapcsolatot felvenni a médiával is, elsősorban a Békés 
Megyei Hírlappal. Tulajdonképpen ez az egyesület későbbi PR tevékenységében is 
fontos szerepet játszott. Ugyanis nem csak egy programot kell tudni megszervezni, 
annak elő-és utóélete is van. Az elején sok mindenkivel tudatni kell a hírt, hogy 
ilyen és olyan eseményre készülünk. Hiszen szeretnénk, hogy sokan részvevői 
legyenek a rendezvénynek. Megtörténik a rendezvény, amely szintén nem csak 
arról szól, hogy bizonyos tevékenységek zajlanak, hanem elejétől a végéig 
tájékoztatni és vezetni kell a jelenlevőket. A rendezvény végeztével pedig el kell 
mesélni, hogy mi is történt, nem csak azoknak, akik nem voltak ott, hanem 
azoknak is emlékeztetőt adunk, akik részt vettek. Jó újraélni ezeket az emlékeket. 
Ebben a honlap nagyon sokat tud segíteni, az írott szöveggel és a pillanatképekkel. 
Egy idő után a megyei hírlap vagy a Likefestoon munkatársai is szívesen látogattak 
el honlapunkra, hogy az itt olvasott híreket ők is közzé tegyék a jóváhagyásunkkal.   



 

Ez számukra is könnyebbség volt, hiszen mindenhova nem tudnak eljutni, de 
nekünk is öröm volt, hiszen még több forrásból tájékozódhattak az olvasók a 
munkánkról. Egy-egy cikk megírása eléggé időigényes. Egyrészt a sok képből 
kiválasztani és megszerkeszteni a legmegfelelőbbeket, és tényszerűen, de mégis 
élményszerűen elmondani a történteket.  

     
Az Add el magad! munkában a Facebook is nagy segítségünkre van. Hiszen 

egyszerre nagyon sok embert tudunk megszólítani, akár plakátot, akár képet, akár 
egy cikket meg tudunk osztani, hogy tudjanak rólunk. Ez nem csak a rendezvények 
látogatottságát növelheti, de egyesületünk támogatottságát és elismertségét is, 
mind erkölcsi és mind anyagi tekintetben. Hiszen látják, hogy mi mindent teszünk, 
és hogy érdemes bennünket segíteni. Érdekes számomra, hogy a kívülállók jobban 
értékelik munkásságunk.  

A figyelem felkeltéshez hozzátartozik a jó és az egyedi megjelenés, amire az 
egyesület életében elejétől fogva törekedtünk. Fontos, hogy ne csak a név, de a 
hozzá tartozó logó is beszéljen a nézőnek. Ezért nem csak az egyesületnek, de a 
fontosabb témáknak is lett külön logója. Így, ha ezt meglátja messziről valaki, az a 
bizonyos dolog jut eszébe. Az első ilyen logó még az egyesület születése előtt az 
első Ki mit tud? előtt készült. Végegyháza egyetlen jelentősebb épülete a 
templomunk volt a „modell”, amelynek a képét számítógéppel szerkesztettem 
meg, majd egy fehér abroszra rajzoltam filctollal. Ez a motívum, mivel később az 
egyesület logójában is szerepet kapott, így épületeink falán, kerítésén is 
megtalálható felfestve. Büszke is vagyok rá!  

Voltak-e a kezdetekben nehézségek, ha igen, milyen jellegűek? 
Az egyik nehézség a pénztelenség volt, amit úgy igyekeztünk kiküszöbölni, hogy 

amire szükség volt, összeadtuk. Igyekeztünk támogatókat is keresni, több-
kevesebb sikerrel. Ami nagyobb gondot jelentett, az az volt, hogy nem 
rendelkeztünk egy hellyel, ahol a rendezvényeinket megtarthatjuk. A községi 
művelődési ház használatáért terembérletet kértek, így ezzel a lehetőséggel ritkán 
éltünk. A helyi önkormányzattal folyamatos konfliktus alakult ki e miatt, hiszen mi 
úgy gondoltuk, hogy olyan rendezvényeket szervezünk a végegyháziaknak, 
amelyeknek helye van az addig gyakran üresen álló művelődési házban.   



 

Sokszor úgy éreztük, hogy amit a helyiek értékelnek, és szívesen látnak 
programjainkon, azt a helyi vezetés nem tartja szükségesnek, nem veszi komolyan. 
Szerencsénkre a Remedium Kht., a helyi Idősek Klubja térítésmentesen befogadta 
rendezvényeinket, csak rendet kellett tenni magunk után. Ez közel két évig 
jelentett megoldást számunkra.  

A helyi vezetéssel való konfliktusokból nem csináltunk titkot, s tagjaink közül 
volt, aki számára ez kellemetlen volt, ezért kilépett tőlünk. Nagyon hamar kiderült 
az is, ha kevés pénzből jó rendezvényeket akarunk szervezni, nagyon sokat kell 
dolgozni. Ezt nem mindenki tudta vállalni közülünk. A távozók helyett azonban 
mindig jöttek új önkéntesek, segítők, akikkel tovább folytattuk a megkezdett 
utunkat.  

Azonban nem csak nehézségekkel találkoztunk a kezdetekben, hiszen akkor 
könnyen elment volna a kedvünk a folytatástól. Meglepően sokan értékelték 
pozitívan a kezdeti lépéseinket, felajánlották segítségüket, akár úgy is, hogy az 
utcán megállítottak, és jelezték segítő szándékukat. Mi minden apróságnak 
örültünk, ez vitt előre bennünket. Nagyon hamar megismertük a civil létben rejlő 
erőt, akár a helyi szervezeteket, akár a településen kívül lévő közösségeket vesszük 
alapul. Folyamatosan a kezdetektől építettük a kapcsolatot velük, és az valóban 
működő dolog, hogy ahol tudunk, segítünk egymásnak. A mai napig mi is, akár 
egyén, akár közösség kér segítséget, térítésmentesen segítünk, nem felejtve el, 
hogy nekünk milyen sokat jelentett ez a kezdetekkor.  

  



 

Amit az évek során csináltunk, illetve csinálunk, az nem marad településünkön 
belül, meglepő módon messzebb lévő településeken is tudnak rendezvényeinkről, 
eredményeinkről.  

Melyek voltak a legfontosabb lépések az egyesület életében? 
2009 tavaszán keresett meg egy végegyházi ismerősünk, Tataru Lucian, hogy 

édesapja üresen maradt házát szívesen felajánlaná egyesületünknek használatra. 
Még ebben az évben, nyáron megjelent a Békés Megyei Önkormányzat civil 
pályázata, amelyben lehetőséget láttunk arra, hogy fel is újítsuk ezt az épületet. A 
beadott pályázatunk támogatást nyert, így augusztusban elkezdtük a Barangoló 
Gyűjteményes Ház létrehozását. Két hónapos munka következett, amelynek során 
nagyon sok önkéntes segített nekünk. Mivel a pályázati támogatásból csak a 
szükséges alapanyagokat tudtuk megvásárolni, az elképzelés további része mind 
önkéntes munkával valósult meg. A két hónap mindegyik napján sokan eljöttek, 
volt, aki szakmunkával, volt, aki adományokkal segített, hiszen az építés alatt be is 
rendeztük és gyűjteményekkel töltöttük meg a házat. Az októberi megnyitóra 
természetesen mindenkit meghívtunk. Ez az egyesületünk életében nagy esemény 
volt, hiszen most már volt helyünk megvalósítani rendezvényeinket, valamint egy 
múzeummal is gazdagítottuk településünket. A következő évben játszótérrel és 
focipályával is bővítettük a Barangoló Gyűjteményes Házat. 

 
  



 

Régi vágyunk volt, hogy a bezárt kettes iskola épületét valamiképpen 
hasznosítani tudjuk, de kezdeti próbálkozásunk az önkormányzatnál nem járt 
sikerrel. Több éve állt már üresen az épület, akiknek használatba adták, azok nem 
gondoskodtak róla, pedig ideális közösségi célokra. De ami késik, nem múlik, 
egyszer eljött az a pillanat is, amikor ez az álmunk is valóra válhatott. 2011 őszén 
kaptuk használatba ezt az akkorra már eléggé elhanyagolt épületet, majd első 
lépésben önerővel és sok önkéntes segítséggel hoztuk rendbe. Az ideköltözésünket 
indokolta, hogy a gyűjteményes ház jó néhány rendezvényünk esetében szűkösnek 
bizonyult, valamiképpen bővítenünk kellett a rendelkezésünkre álló teret. Új 
főhadiszállásunk neve Barangoló Közösségi Ház lett, jelezve, hogy ide várjuk 
Végegyháza közösségeit. Természetesen a Gyűjteményes Házunk is működött, 
törődtünk vele. Sikeres pályázatok segítségével a Közösségi Házban létrehoztuk a 
Civilek Házát, s ekkor lehetőségünk volt komoly felújítási munkák elvégzésére is. 
Ennek során a fűtésünk, villanyrendszerünk korszerűsödött, parkettánk fel lett 
csiszolva, és az addigi két termünk összenyithatóvá vált. Így most már többcélú 
közösségi hellyé váltunk, hiszen az első teremben előadások, játszóházak, 
gyűlések, kisrendezvények megrendezése vált lehetővé, a másik termet pedig 
sportszobává alakítottuk. A sportszobában elhelyezkedő tükrös fal a táncosok 
egyik kedvence lett. Nagyobb rendezvények esetén pedig a két termet összenyitva 
elegendő hely áll a rendelkezésünkre.  

 
  



 

Most már nem csak barangolós rendezvények lebonyolítása zajlik itt, hanem 
más szervezetek, közösségek is helyet kapnak előzetes egyeztetés után, 
természetesen térítésmentesen. Kezdetektől pályáztunk különböző forrásokra, 
több mint 20 pályázat segítette munkánkat, melynek összege 40.000 Ft-tól a 
900.000 Ft-ig mozgott. Ezekből a „kis” pályázatokból sok mindent elértünk, 
pályázati programjaink gazdagok voltak. De eljött az idő, hogy kipróbáljuk 
magunkat egy nagy projektben is. Erre az Új Széchenyi Terv adott lehetőséget 2012 
telén, amikor több mint 12.000.000 Ft-ot nyertünk a Legyél Te Is Önként-S! 
programunkkal. Ennek során nem csak Végegyházán, hanem még négy településen 
valósítottuk meg önkéntes programunkat, felhívva a figyelmet az önkéntes munka 
fontosságára, segítve a helyi önkéntesek tevékenységét. Több településen 
megjelentünk önkéntes kiállításunkkal, falunapokon is kitelepültünk önkéntes 
standunkkal, keresztrejtvényeket töltettünk ki. A projekt sárga pólójával rengeteg 
résztvevőt meg tudtunk ajándékozni, így egy-egy nagy rendezvényen rögtön látni 
lehetett, milyen sok segítő vesz részt a programon. A nagy pályázati összeg 
nagyobb lehetőségeket biztosított egyesületünk számára, és természetesen 
nagyobb felelősség volt a megvalósítás és az elszámolás terén. Arra is 
lehetőségünk nyílt, hogy az ekkor és itt megnyílt Önkéntes Pontban egy olyan 
munkatárs dolgozhatott, aki folyamatosan itt volt a Közösségi Házban, így a ház 
nyitva tartása is megoldottá vált. Sok szakkör támogatása is lehetővé vált mind az 
öt településen. Nálunk a Közösségi Házban előfordult, hogy a hét minden napján 
zajlott szakköri foglalkozás, megesett, hogy nem is egy, így be kellett osztani a 
csoportok érkezési sorrendjét és a termeket. Hétfőnként a média klub tagjai jöttek 
el, akik a médiaismereti alapoktól a helyi kábeltelevízió adásának készítéséig sok 
mindennel foglalkoztak. A kedd az iskolai mazsorett csoporté volt, akik a tükrös 
szobában gyakoroltak, táncoltak. A szerda volt a hímző szakkör napja, ahol 
hímeztünk, új hímzésfajtákat tanultunk meg, nagyon sokat beszélgettünk, 
nevetgéltünk. Csütörtökön a Barangoló Íjász Klub íjászkodott, jó időben kint az 
udvaron, rossz idő esetén vagy hidegben pedig bent a teremben.  A végegyházi 
íjászok a környék falunapjain is bemutathatták tudományukat íjászbemutatók 
alkalmával. Csütörtökönként az íjászklub után lehetőség nyílt ping-pongozásra a 
felnőttek számára. Pénteken volt, hogy két tánccsoport is gyakorolt a tükrös 
teremben. A Barangoló Százlábú Tánc-csoport rengeteg rendezvényen 
mutatkozhatott be nagy sikerrel. Számos elismerést is kaptak: okleveleket, a 
Mutasd Magad Dél-Békés programsorozaton bronz- és ezüstminősítést nyertek, 
valamint meghívást a Százszorszép Gálára. A szakköri foglalkozásokat mind 
önkéntesek vezették. Óvodai és iskolai csoportok is rendszeresen látogatták 
sportszobánkat tornafoglalkozások alkalmával. 

Ha lúd, legyen kövér, a következő évben támogatást nyert egy másik széchenyi 
terves pályázatunk is, Barangolások Az Egészség Földjén címmel. Az itt kapott közel 
9.000.000 Ft segítségével számtalan egészséges programot valósítottunk meg: 
előadásokat, rongylabda bajnokságokat, klubdélutánokat, egészséges tábort, 
egészségnapot, egészségvetélkedőt, rajzpályázatot.   



 

Egészségügyi állapotfelméréssel kezdtünk, kérdőíveket töltettünk ki és 
egészségtervet is készítettünk. Nagyon sok egészséges ételt és italt fogyasztottunk 
a program során, és úgy gondolom, hogy sikerült az egészség számára megnyerni a 
résztvevőket. 

Minden pályázatunknál igyekeztünk olyan beszerzéseket eszközölni, amely 
egyesületünk további munkáját is megkönnyíti, nem csak a pályázati projektre 
gondolunk, hanem arra is, mire van és lehet szükség a későbbiekben. Ennek 
köszönhető, hogy a szűkösebb időkben is meg tudjuk valósítani elképzeléseinket, 
tudunk miből és mivel dolgozni. 

 
A pályázatok hogyan befolyásolták az egyesület életét? 
Azt már említettem, hogy az egyesület elsődleges bevételi forrása a pályázati 

támogatás. Nehéz azonban olyan pályázatot találni, ami kifejezetten nekünk szól. 
Olyan pályázatokat kell keresni, amelyek passzolnak az egyesület elképzeléseihez, 
még ha a téma egy kicsit el is tér az eddig megszokottól. A pályázatokat mindig Laci 
nézegeti, elmondja, hogy mit talált, miben lát fantáziát, és megírja, ha úgy 
döntünk, hogy érdemes megvalósítani. Az így nyert pályázatok folyamatosan 
alakították az egyesület életét is, illetve sok elképzelésünket is bele tudtuk vinni 
egy-egy pályázatba. Mivel kézműveskedtünk, így kézműves eszközökre is 
pályáztunk. Megjelentek a fiatalok körülöttünk, pályáztunk ifjúsági klubra. 
Megvalósítottuk a Katakomba Ifjúsági Klubot, diszkóval, foglalkozásokkal, és ezzel 
egy időben a Narkó? Drogd el! projektünk is működött.   



 

Folyamatosan kapcsolatot tartottunk a körülöttünk dolgozó civil szervezetekkel, 
létrehoztunk egy Civil Kerekasztalt, amelyhez több pályázati támogatást is tudtunk 
kapcsolni, a működéséhez, a programjaihoz és az oktatásukhoz is kaptunk 
támogatást. Foglalkoztunk környezetvédelemmel is, létrehoztuk a Miénk Itt a Tér 
környezetvédelmi akciót, ezzel is több pályázatot nyertünk, s ezzel együtt 
eszközöket, fákat tudtunk vásárolni. Innen jött az ötlet, hogy gyerekekkel is kellene 
foglalkozni e témában, s megvalósítottunk az Örökzöld programot, az ehhez 
kapcsolódó pályázati támogatás gazdagította lebonyolítását. Mivel nagyon sok 
önkéntes segítette munkánkat, pályáztunk egy Önkéntesek Végegyházáért 
programmal is. Nem csak megfogható dolgokra tudtunk költeni pályázati 
támogatást, hanem programra is tudtunk pályázni, melynek eredményeként 
színházba, múzeumba, emlékparkba tudtunk kirándulni felnőttekkel és 
gyerekekkel egyaránt. Az egyesület működési támogatásokat is kapott. 

 
 A pályázati támogatás sosem cél, hanem eszköz valaminek az eléréséhez. 

A pályázat kiírója mindig megszabja a feltételeit, amelyet, ha pályázunk, be kell 
tartani. Ez vonatkozik a megvalósításra és az elszámolásra egyaránt. Nagy 
felelősség egy projekt megvalósítása, hiszen a kapott összeg nem a sajátom, nem is 
az egyesületé, csak azután épül be biztosan a barangolós költségvetésbe, ha 
rendben elszámoltam, és minden feltételt teljesítettem. Nagyon sok projektnek 
van fenntartási időszaka is, amikor már nem kapunk pénzt a megvalósításra, de 
bizonyos részét a projektnek tovább kell vinni.   



 

Azt is tudni kell, hogy a pályázati adminisztrációba és a pénzügyi 
dokumentumokba még több éven keresztül betekintést kérhet a pályázat kiírója, 
bármikor ellenőrizheti azt. Éppen ezért fontos, hogy minden pályázati 
dokumentáció napra kész legyen, és a feltételeknek megfeleljen. Voltak 
ellenőrzéseink, például a KEHI ellenőrzés, de mindig rendben voltak a dolgaink.  

Mit gondol, mennyire érdemlik meg az emberek a segítséget, értékelik-e az 
önkénteseket? 

Ezzel nem foglalkozik az ember, hogy megérdemlik-e az emberek vagy sem, 
mert nem azért csinálod. Ha úgy gondolod, hogy valamit meg kell tenned, azt azért 
teszed, mert úgy érzed, hogy szükség van rá, hogy jó dolog vagy neked örömet 
okoz. Sokan mondják, hogy csak azt értékelik az emberek, amiért fizetnek. 
Bizonyára van benne igazság, de mi az egyesületen belül mindent ingyen „adunk”. 
Ennek ellenére, azért úgy gondolom, van értéke mások szemében ennek a 
tevékenységnek, de ez sem fontos számomra. Az viszont biztos, hogy számomra 
fontos az önkéntesek munkája, mert nélküle az egyesület nem tudna működni. 
Ennek egyik jele lehet a személyes köszöneten túl, hogy a rendezvényen és a 
rendezvényről írott cikkekben is minden esetben a támogatók mellett a segítők 
nevét is megemlítjük abc sorrendben, nem teszünk különbséget ilyen vagy olyan 
munka között, mindegyik egyformán értékes a számunkra.” 

 

  



 

LEGYÉL TE IS ÖNKÉNT-S! 
 
Fontos megnyernünk a közöttünk élőket egy-egy ügy érdekében, segítségük 

nélkül sokkal nehezebb dolgunk lenne. Minden segítség jól jöhet, de mindig csak 
olyan munkára kérjük fel önkénteseinket, amelyet könnyedén meg tudnak oldani, 
s melyre könnyen motiválhatóak.  

Az önkéntes munka nem fizetségért végzett munka, de honorálnunk ennek 
ellenére is kell: egy-egy jókor jött mosollyal, köszönöm-mel, szárnyakat adhatunk, s 
a későbbiek során is szívesen megnyerhetőek lesznek segítségnyújtóink. Jó érzés, 
ha nem csak a munka közös, de az általa létrehozott eredmény is. Hiszen az adott 
közösség érdekében tevékenykedünk együtt, s a jó cél érdekében áldozunk 
közösen a szabadidőnkből. 

A Barangoló Közhasznú Egyesület működésének tíz éve alatt számtalan 
alkalom, lehetőség nyílt arra, hogy megmutassuk az önkéntesség erejét, hiszen 
programjaink megvalósulásában és sikerében sokan és sokféleképpen segítettek. 

Sokan végeznek önkéntes tevékenységet úgy, hogy nincsenek tudatában, hogy 
ők önkéntesek. 2011 az önkéntesség európai éve volt, s egyesületünk is nagy 
hangsúlyt fektetett arra, hogy nagyobb elismerés övezze mindazokat, akik a közért 
tesznek önzetlenül. Igyekeztünk felhívni a figyelmet arra, hogy nálunk, 
Végegyházán is sokan tevékenykednek önkéntesként, s milyen értéket teremtenek 
ezzel, szolgálva ezzel a közösség boldogulását. 

  



 

2011-ben közérdekű önkéntes fogadó szervezet lettünk, s így önkéntes 
szerződést is tudtunk kötni azokkal, akik tevékenyen segítették az egyesület 
munkáját. Ez később a közhasznú fokozat egyik feltételévé is vált. 

2011. augusztus-szeptemberben felmérést készítettünk az Önkéntesség 
helyzete Végegyházán címmel. A lakosság kb. 10 %-a, melynek eredményét a Civil 
Kerekasztalon is ismertettünk.  

A Barangoló Önkéntesek Végegyházáért program keretében lehetőséget 
biztosítottunk partner szervezeteinknek, hogy megismerkedjenek az 
önkéntességben rejlő lehetőségekkel. Megismertettük önkéntes akcióinkon 
keresztül a közösség lakosságát az önkéntes munka jelentőségével. Önkéntes 
programunk két részből állt.  

Az egyik a Barangoló Bejárós Táborunk, melynek négy hetes programját nem 
csak felnőtt, de középiskolás önkéntesek is segítették. Tevékenységük egyrészt 
gyermekfelügyeletből, másrészt változatos programok megvalósításából állt. 
Komoly eredmény volt, hogy növeltük a segítő fiatalok megbecsülését, hiszen a 
szülők is látták, és táborjáró gyermeküktől hallották, milyen munkát végeznek a 
fiatalok, és egyben a gyerekek is felügyelet alatt, közösségben élvezhették a 
nyarat. 

 
Mivel a Száraz-ér nagyon kedves a végegyháziaknak, programunk másik része 

ezt célozta meg. A területen sajnos meglátszott az elmúlt időszak pénztelensége, 
és eléggé elhanyagolt lett. Ezért, közösen több szervezettel, több alkalommal 
szerveztünk olyan takarítási napot, amikor a terület egy-egy adott szakaszát tettük 
rendbe.  



 

A már meglévő pihenőhelyeket újakkal bővítettük. Ennek érdekében a 
felajánlott és vásárolt faanyagból hozzáértő segítőink asztalokat és padokat 
készítettek. A fabútorok kihelyezése 2011. szeptember 17-én, a Barangoló 
Önkéntesek Végegyházáért program keretén belül történt. Ugyanezen a napon a 
leendő Végegyházi Közösségi Ház épületét és udvarát is rendbe tettük. 

Ennek a programnak a mintájára más szervezetekkel is együttműködve újabb 
akciókat szerveztünk, illetve folyamatos önkéntes munkavállalókra is szert tettünk, 
népszerűsítve és egyben folyamatosan bővítve az önkéntes mozgalmat.  

 
A Barangoló Közhasznú Egyesület 2012. november 1-től kezdte meg Legyél Te Is 

Önként-S! Barangoló Önkéntes Pont létrehozása és kistérségi önkéntes akciók 
szervezése és koordinálása Végegyházán és környékén című projektjét az Új 
Széchenyi Terv támogatásával. Az uniós források segítségével öt településen – 
Kaszaper, Mezőhegyes, Mezőkovácsháza, Nagybánhegyes, Végegyháza – 
népszerűsítettük az önkéntességet, s hívtuk fel a figyelmet arra, milyen sok 
segítség köszönhető az önkénteseknek. Mindezt népszerűsítő rendezvények, 
önkéntes kiállítások tették szemléletesebbé. 

A program megvalósulási időtartamában elérendő célként tűztük ki, hogy 
Végegyháza községben létre jöjjön a Barangoló Önkéntes Pont, amely segítette és 
koordinálta a kistérség önkénteseinek és fogadó szervezeteinek az egymásra 
találását, népszerűsítette az önkéntes tevékenységet, területi önkéntes 
programokat szervezett és valósított meg.  



 

Öt településen helyi önkéntes koordinátorokat képeztünk ki, akik a 
helyismeretükre támaszkodva a településeken segítették az önkéntes 
tevékenységet, részt vettek az önkéntes akciók szervezésében. A tevékenységek 
során sok önkéntes akció valósult meg, a közreműködő települések 
önkormányzataival, intézményeivel, civil szervezeteivel együttműködve a Dél-
Békési Kistérség érdekében. A projekt elsősorban az oktatás és szociális területre 
összpontosított, mert ezeken a területeken van leginkább szükség minden 
segítségre. Így többek között huszonöt szakkör támogatásával igyekeztünk 
hozzájárulni térségünkben a gyermekek esélyegyenlőségének biztosításához, de 
táboroztattunk, tanszergyűjtési akciót is szerveztünk. A program során 
kitelepültünk települési nagyrendezvényeken, önkéntes kiállításon mutattuk be az 
önkéntesség sokoldalúságát. Tudatosítottuk, milyen fontos szerepe van az 
önkéntességnek, mely nem csak hasznos része egy–egy település életének, de 
közösségformáló szerepe sem elhanyagolható. 

A Barangoló Közhasznú Egyesület Legyél Te Is Önként-S! programja során 716 
önkéntes vett részt az öt településen, tevékenységük során 10.262 önkéntes órát 
teljesítettek a jelenléti ívek szerint Így a vállalt indikátorok többszörösét sikerült 
teljesíteni, mely az önkénteseknek és a munkánkat segítő koordinátorainknak 
köszönhető. 

S bár ez a projekt lezárult, de az önkéntesség népszerűsítése ezután is fontos 
része életünknek, hiszen e nélkül sokkal nehezebb lenne egyesületünk 
tevékenysége.  

Könyvünk megírásáig több mint 20.000 órát teljesítettek önkénteseink. Ennek 
nemzetgazdasági értéke a hivatalos számítás szerint 15.920.000 Ft. Természetesen 
az önkéntes munkát nem forintban mérjük, de elgondolkodtató ez az adat. 

Tehát ezután is számítunk mindenki segítségére, LEGYÉL TE IS ÖNKÉNT-S! 

  



 

MIÉNK ITT A TÉR 
 

2008. április 5-én indult útjára „Miénk itt a tér” környezetvédelmi akciónk, 
melynek  felhívásához azóta már több százan csatlakoztak.  

Kitűzött célunk a Száraz-ér régi temető körüli területének és a falu másik végén 
a zsilip környékének rendbetétele volt. Abban mindannyian egyetértettünk, 
nagyon szép terület a Száraz-ér végegyházi szakasza, vigyáznunk kell rá, mert 
megérdemli. Akciónk során minden évben, tavasszal és ősszel hirdetünk meg 
takarítási akciót, mely olyannyira eredményes, hogy sikeresen felszámoltuk a nagy 
szemétlerakó helyeket, sokkal kevesebb szeméttel találkozunk a Száraz-ér 
környékén, mint néhány évvel ezelőtt. Míg a kezdetekben harminc-negyvenzsáknyi 
szeméttel teli zsákot termeltünk be, addig most már a töredékét kell csak 
összeszedni. Volt, hogy csónakba szálltunk, hogy a víz felszínéről is begyűjtsük a 
szemetet. Később már nem csak a Száraz-ér mentén, hanem a községben, illetve a 
Végegyházára bevezető utak mentén is szedtük a szemetet.  

 
S ha már takarítunk, csatlakoztunk a TeSzedd! országos akciójához is, s 2011 

óta e felhívásra is útnak indulunk szemétszedő körutunkra. Ebben a munkában 
nem csak magánszemélyek, de civil szervezetek is segítségünkre vannak. Azért 
szervezzük meg ezt a mozgalmat minden évben, hogy közösen megtisztítsuk 
szűkebb-tágabb környezetünket. Magyarország 2014-ben csatlakozott a TeSzedd! 
akcióval a „Let’s CleanUp Europe!”elnevezésű összeurópai kezdeményezéshez, 
amit az Európai Bizottság EWWR LIFE+ programja keretében szerveznek meg évről 
évre.  



 

Így tulajdonképpen egy európai akció részesei vagyunk ezen az alkalmakkor. S 
mivel ilyenkor jókat túrázunk a természetben, csatlakoztunk a Világ Gyalogló 
Napjához is. 

 
Községünkben évente megszervezzük az elektronikai hulladékgyűjtést is, hogy a 

háztartásokban elromlott elektronikus készülékeket, ne kelljen őrizgetni, esetleg 
rosszabb esetben ne kerüljenek kidobásra. A működésképtelen elektronikus 
eszközöket díjtalanul átvesszük, és gondoskodunk arról, hogy a törvényeknek 
megfelelően az ilyen jellegű hulladék kezelésére engedéllyel rendelkező vállalkozás 
elszállítsa és megsemmisítse azokat. Ilyen formán mindenki megszabadulhat 
felesleges működésképtelen elektromos készülékeitől, és a környezetünket sem 
terheljük e veszélyes hulladékokkal.  

Akciónk során folyamatosan ültetünk facsemetéket nem csak Végegyháza 
területén, hanem a környező településeken is. Eddig több ezer fával sikerült 
környezetünket gyarapítani, hogy értékes segítőtársaink legyenek szennyezett és 
zajos világunk megtisztításában. Sziklakertet építettünk a vasútállomásnál, melyet 
évekig rendben is tartottunk, de legtöbb virágja sajnos nem maradt meg. 

A Száraz-ér és a horgászat szeretete köti össze a Nagy Ho-Ho-Ho 
Horgászversenyünket, melyen gyerek és felnőtt horgászok is indulhatnak. Évekig a 
Száraz-ér vizében élő halakat csalogattuk horogra, sajnos azonban az ér vize most 
már alkalmatlan a horgász sportra is. Pedig e verseny sokakat kicsalogatott 
vizünkhöz, kellemes délelőtti versenyeken vehettünk részt, s szurkolhattak a 
kilátogatók.   



 

Versenyünket most a Végegyházi Horgásztavon rendezzük meg, de 
természetesen nem tettünk le arról, hogy eredeti helyszínünkre visszavigyük a 
nagy ho-ho-ho-kat.  

Száraz-ér a mi vizünk címmel több ízben, több helyszínen fotókiállítást 
rendeztünk. A képek bemutatják az ér arculatának változásait évszakonként, az 
állat- és növényvilágát, és felfedi az emberek nyomait. Sajnos az ér mostani 
állapotában már csak ezek a fényképek bizonyítják, milyen szép is tud lenni 
természeti kincsünk. 

Tisztában vagyunk a környezetvédelem fontosságával, sokat tettünk annak 
érdekében is, hogy a legfiatalabb korosztályt is bevonjuk e nemes feladatba. A 
gyerekeket nem csak a Miénk itt a tér akció programjaira hívjuk, de játékos, 
kalandos feladatokkal neveljük őket a természet szeretetére. 

Így a Föld Napja Kalandtúra 10 állomás változatos feladataival hívja fel a 
figyelmet földünk szeretetére úgy, hogy közben csapatokba verődve járják az 
iskolások falunkat, szórakozva, versengve az elsőségért. Mottónk: „A Földet nem 
nagyapáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön!!!” 

 
2010-ben hirdettük meg Örökzöld programunkat. Felnőtteknek kiállítással és 

előadásokkal készültünk. Az óvodás és alsó tagozatos gyermekek számára pedig - 
Zöld Manó és Barangoló Benő segítségével - minden hónapban más-más 
környezet- és természetvédelmi feladatot adtunk a csoportoknak, melyeket nagy 
lelkesedéssel készítettek el.  



 

A feladatok között volt a Zöld Manó báb elkészítése, óriás terméskép készítése, 
madáretetők fabrikálása és kihelyezése, a nulla hulladék tíz lépésének lerajzolása, 
PET-palack gyűjtése, környezetvédelmi műsor összeállítása.  

A Zöld Manó vetélkedőt Környezetvédelmi Nappal zártuk, ahol az alkotásokból 
kiállítást rendeztünk be, s a csoportok ünnepi „zöld” műsorral készültek, 
megajándékozva egymást és a vendégeket.  Úgy gondoltuk, e hat csoportot 
bevonjuk a Zöldül! Fordulj! programba is, melynek során a békéscsabai Körösök 
Völgye Látogatóközpontban zöldültek-fordultak a házban, a ház körül és a 
természetben. Így a mi „örökzöldes” gyerekeink olyan jutalomutazáson vehettek 
részt, ahol játszva gyakorolhatták a környezetvédelmi praktikákat. 

 
A Tapossa-Laposra Nap eredetileg örökzöldes feladat volt, de a 2011. évi nagy 

sikerén felbuzdulva 2017-ig folytattuk a PET palackok összegyűjtetését, melyeket 
egy nagy kupacba hordva együtt tapostunk laposra, a szelektív hulladékgyűjtés 
fontosságára felhívva a figyelmet. Bár a feladat elvégzése utáni megvendégelés, a 
versenyszellem és az ajándékok is segítettek a lelkesítésben. A hét év alatt 
összesen 46.193 palackot tapostunk laposra, s ezek leadásával is a gyerekeket 
támogattuk. 

Ökojátszóházunkban rend szerint újrahasznosított alapanyagokat használunk 
fel, mint a régi szórólapokat, újságpapírokat, WC-papír gurigákat. A gyerekeket 
megismertettük a papírmerítés fortélyaival is, s az újra papír szintén alapanyaga 
lehetett dekoratív terveink megvalósításának.  



 

 
Folyamatosan felhívjuk a figyelmet a szelektív hulladékgyűjtés fontosságára. 

Ezért is indult 2014-ben KUKAFITNESZ, a Barangoló Közhasznú Egyesület 
hulladékcsökkentő gyakorlati praktikái című programunk. A Kukafitnesz 
programunkban is többféle elméleti és gyakorlati tevékenységgel jártuk körül e 
témát. Így szerveztünk hulladékcsökkentési előadásokat, ökojátszóházakat, 
„Zöldebb Újév” címmel rajzpályázatot, rajz- és fotókiállításokat, Tapossa-Laposra 
Napot, a környéket járva szemetet szedtünk, fákat ültettünk, felújítottuk a 
szabadtéri bútorokat, sőt több száz kukafitneszes vászon bevásárló táska is társa 
lett a végegyházi vásárlóknak.    
E programot 2016-ban kibővítettük. A „Kukafitnesz szelektíven” környezetvédelmi 
programsorozat során nem csak községünkben, de négy környező településen – 
Battonya, Mezőhegyes, Mezőkovácsháza, Nagybánhegyes - is zajlottak az 
események, melyek fő célcsoportja az általános iskolás korosztály. Ezért 
szerveztünk nekik rajzpályázatot, vetélkedőt és kiállítást, amelyre természetesen 
nem csak a gyerekeket vártuk, hanem a felnőtt korosztályt is. 

A Barangoló Közhasznú Egyesület Kukafitnesz szelektíven projektzárója adta az 
alkalmat arra, hogy aláírásra kerüljön 11 Dél-békési intézmény és szervezet közös 
környezetvédelmi és szemléletformáló programjának alapító okirata. A program 
legfontosabb eleme, hogy az alapító okiratot aláíró szervezetek, intézmények 
vállalják, hogy lehetőségeikhez mérten segítik egymás „zöld” rendezvényeit.  
  



 

Elsősorban gyermek- és ifjúsági korosztály számára dolgoznak ki és valósítanak 
meg közös programokat a dél-békési térségben, de természetesen a természet és 
környezettudatos életmód és szemlélet nem az iskola végéig kell, hogy tartson, 
hanem élethosszon át. Erre utal az Örökzöld program név is. A program három 
pillére a csinálni, mutatni és indikálni, azaz nem csak beszélni a problémákról, 
hanem tenni is ellenük. 

 
 

ÚT AZ EURÓPAI HULLADÉKCSÖKKENTÉSI DÍJIG 
 

A Barangoló Közhasznú Egyesület 2016-ban első ízben csatlakozott az Európai 
Hulladékcsökkentési Héthez, melynek témája ebben az évben: „Többet ésszel, 
mint csomagolással!” 

Ehhez kapcsolódva rendeztük meg november 19-27. között „Nulla hulladék” – 
hulladékcsökkentési hét Végegyházán című programsorozatunkat. 

A végegyházi programsorozat a „Nulla hulladék gyerekszemmel” kiállítással 
indult, amely az akcióhét teljes ideje alatt megtekinthető volt. A kiállítás látogatóit 
megismertettük a Nulla hulladék tíz lépésével gyerekrajzok, illusztrációk, 
ismeretterjesztő szövegek segítségével. A gyerekek által készített rajzok érzelmileg 
közelebb hozták a látogatók számára a nulla hulladék elérésének fontosságát, a 
kiállításon szerzett információk hatására tudatosabb magatartásformák elérése 
volt a cél.  



 

Elsősorban a fiatalabb korosztály számára rendeztük meg Játékos csomagolás 
című programunkat. A kreatív foglalkozáson használt csomagolóanyagokból 
készítettünk játékot, üdvözlőlapokat, illetve megismertük a papírmerítés 
technikáját is. Sor kerül az üdítős és tejes dobozokból készített járművek 
szépségversenyére, üdvözlőlapokat készítettünk, amelyeket teatasak-hajtogatással 
díszítettünk, valamint újra papírt merítettünk régi újságpapírból. A határt csak a 
gyerekek fantáziája szabta meg! Kellemes délutáni elfoglaltság volt a késő őszi 
kreatívkodás. 

 
A programhoz kapcsolódó Civil Kerekasztalon a település felnőtt lakosságát 

ismertettük meg a szelektív hulladékgyűjtéssel, az újrahasznosítás lehetőségével. A 
nagy hagyományokkal rendelkező kerekasztalunk nem először érintette a 
környezetvédelem témakörét, a helyi sajátosságokhoz igazítva. 

Elektronikus hulladékgyűjtést is szerveztünk ezen a héten, mely a 
használhatatlanná vált elektronikus berendezések összegyűjtésére adott 
lehetőséget, melyeket elszállíttattunk ártalmatlanításra és újrahasznosításra. 
Sokadik alkalommal szerveztük meg ezt a lehetőséget, és még mindig újra és újra 
megtelik a közösségi ház udvara használaton kívüli elektronikus eszközökkel.  

 A programsorozat végén PET-palackból madáretetőket készítettünk, ezekbe 
magokat helyeztünk, majd kihelyeztük a szabadba a madaraknak, hogy hozzájuk is 
jöjjön a Mikulás. Megbeszéltük, hogy az etetőket rendszeresen figyelik a gyerekek, 
és pótolják a magokat az etetőkben, hiszen a madáretetés felelősséggel jár.   



 

Ha a madarakat az etetőhöz szoktatjuk, gondoskodni kell az ellátásukról is! 
Ezen a délutánon az előző héten merített papírokat is kidíszíthették a gyerekek, 
akár rajzzal, akár régi szórólapokból kinyomott formákkal is. 

A hulladékcsökkentési program sorozatunk elsődleges célja volt, hogy felhívjuk 
a figyelmet a környezetvédelem és a hulladékcsökkentés fontosságára, illetve hogy 
megértessük mindenkivel, minőségi változást csak szemléletváltással érhetünk el. 
Ezért vártunk mindenkit, hogy vegyen részt a programokon, és kezdje el saját 
környezetében a változtatást! 

 
A „Nulla hulladék” – hulladékcsökkentési hét Végegyházán című 

programsorozatunk végén beszámoltunk az itt zajló eseményekről az Európai 
Hulladékcsökkentési Hét magyarországi koordinátorának, az Országos 
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőség Nemzeti 
Hulladékgazdálkodási Igazgatóságnak (OKTF NHI), aki programunkat ítélte a 
legjobbnak civil kategóriában, s terjesztette azt a brüsszeli koordinációt ellátó, 
nemzetközi szakemberekből álló zsűri elé.  

Európa számos országából összesen 86 tevékenységet neveztek a 
koordinátorok az idei díjra. Idén március 24-én ültek össze az EWWR (European 
Week for Waste Reduction) díj bírói Brüsszelben, hogy meghirdessék a 2016-os 
EWWR díj döntőseit. Nagy büszkeséggel töltött el bennünket, hogy civil 
kategóriában a Barangoló Közhasznú Egyesület programját is a legjobb három közé 
választották.   



 

A hat kategória három-három helyezettje pedig meghívást kapott az 
ünnepélyes díjátadóra, melyre 2017. május 18-án került sor Barcelonában. 

 
Nagy várakozással tekintettünk spanyol utazásunk elé, hiszen nagy dolog, hogy 

egy végegyházi civil szervezet képviselheti hazánkat. Hát még, hogy egy 
nemzetközi környezetvédelmi konferencia közönsége előtt kerül sor erre az 
eseményre. 

Egyesületünket sokan ismerik, nem csak itt, Végegyházán, de a környező 
településeken is. Ám most Barcelonában is megismerhetik tevékenységünket! 
Erről álmodni sem mertünk eddig. Tehát irány Barcelona!  

 
Az egész napos nemzetközi konferencia helyszíne a Casa del Mar, Llotja de Soja 

gyönyörű épülete volt, ahol szakértő előadók beszéltek a hulladékkezelés 
preventív módjairól, mint a fenntartható fejlődés egy új megközelítési módjáról.   



 

Az előadásokat szakmai beszélgetések követték, melyhez bárki hozzá is 
szólhatott. Számunkra persze a 13.30-kor kezdődő ünnepélyes díjátadás volt a 
legemlékezetesebb esemény. Kategóriánként bemutatták a döntős szervezeteket, 
majd a feszültség fokozásaként a zsűri egy-egy tagja elmondta a kiválasztás 
szempontját, miért is esett a győztesre a választás. A mi kategóriánk győztesének 
kiválasztásánál értékelték a gyerekek bevonását a különböző tevékenységekbe, a 
program további folytatásának lehetőségét és azt, hogy bárhol adaptálható. S 
ezután az is kiderült, hogy az egyesület-civil szervezet kategóriában az EWWR díj 
győztese a Barangoló Közhasznú Egyesület lett.  

Tehát a győztesnek járó díjat mi vehettük át tevékenységünk elismeréseként. 
Nehéz elmondani, milyen boldogsággal is járt győztesként felállni az emelvényre. 
Úgy gondolom hosszú évek környezetvédelmi munkája csúcsosodott ki abban a 
pillanatban, amelyhez sokak önkéntes munkája vezetett egyesületünk életében. 
Persze ehhez a díjhoz nem jár semmilyen anyagi juttatás, de a civileknek nem is ez 
a legfontosabb. Ebben a díjban az testesül meg, hogy jó az, amit csinálunk, csak így 
tovább! 

Az Európai Hulladékcsökkentési Díjunkat együttműködő partnereinknek is 
bemutattuk Civil Kerekasztalunkon. S a résztvevő gyerekeket is meghívtuk és 
vendégül láttuk, hogy megköszönhessük közreműködésüket. Hiszen ez a díj 
mindannyiunk sikere! 

  



 

BARANGOLÓ GYŰJTEMÉNYES HÁZ 
 

Egyesületünk megalakulása óta keresi-kutatja községünkkel, Végegyházával 
kapcsolatos anyagokat, hiszen itt élünk, s nem csak a jelenünk és a jövőnk, de a 
múltunk is érdekel bennünket.  

A gyűjteményes ház létrehozásának közvetlen előzménye volt a helytörténeti 
klub és az általa szervezett Helytörténeti vetélkedőnk, melyet a Barangoló 
Közhasznú Egyesület 2008-tól hirdetett meg az érdeklődő fiataloknak és 
felnőtteknek egyaránt. A hagyományosan március 15-én megvalósuló 
rendezvényünk kezdetén a résztvevőkkel együtt megkoszorúztuk a Petőfi 
emléktáblát, nem kis megrökönyödést keltve a település vezetésében. Ugyanis 
nem volt hagyománya annak, hogy egy ünnepet ne egy azt megelőző 
munkanapon, hanem a napján ünnepeljünk. 

 Minden évben egy-egy témakör ismerete köré épült a vetélkedő, a jelentkező 
csapatok a megjelölt témában beugró feladatként esszét írtak. Ilyen témák voltak: 
A mi Végegyházánk, Száraz-ér a mi vizünk, A római katolikus templom, A 
végegyházi TSZ története. A megmérettetés célja Végegyháza történetének 
megismerése, az ismeretek kibővítése játékos, szórakoztató formában. S bár a 
vetélkedő néhány év után kifulladt, a résztvevők szép emlékeket hordoznak róla 
magukban.  

  



 

Meggyőződésünkké vált, hogy csak annak a településnek lehet jövője, amelyik a 
múltját is ismeri. Tervezgetni kezdtük egy helytörténeti múzeum létrehozását. 
Ahhoz azonban, hogy ez a múzeum létrejöhessen három feltételnek kellett 
teljesülnie: hol, mit és miből hozzunk létre. A csillagok szerencsés állása hozhatta 
egyrészt, hogy Tataru Lucian felajánlotta öt évre közösségi célokra ingatlanát, 
másrészt, hogy a Békés Megyei Önkormányzat Civil Pályázata forrást biztosított a 
beruházáshoz, harmadrészt, hogy a Barangoló Közhasznú Egyesület tagjai és 
szimpatizánsaik megvalósították ezt a projektet. Példaértékű volt, hogy egy ilyen 
kis településen milyen ereje van az összefogásnak. 

2009. augusztus elején kezdtük el a munkálatokat a helytörténeti 
gyűjteménynek otthont adó Köztársaság utcai épületen, melyet két hónapon át 
tartó önkéntes munkával újítottunk fel. Volt, aki napokon keresztül dolgozott a 
házon, volt, aki csak néhány órát tudott segíteni, volt, aki ennivalót, innivalót 
hozott nekünk, volt, aki régi tárgyait ajánlotta fel gyűjteményünk gyarapítására. 
Bármilyen segítséget is kaptunk, mindegyiknek örültünk, hiszen ez bizonyította, 
mennyien tartják fontosnak, hogy Végegyháza közössége gazdagodjon ezzel az 
intézménnyel. Egyik látogatónk mondta, a sok felajánlás és társadalmi munka 
láttán, hogy ez is olyan „barangolós” módra épül. Ez adta az ötletet, legyen 
intézményünk neve: Barangoló Gyűjteményes Ház! 

 
A megnyitóra 2009. október 3-án kerül sor ünnepélyes keretek között.   



 

Az első helyiségben fotók segítségével Végegyházán tehettek sétát a látogatók, 
s diavetítés segítségével megismerhették a Gyűjteményes Ház építésének 
mozzanatait. A többi helyiség berendezését a község lakói ajánlották fel, így nem 
egy használati tárgynak a történetét is ismerték. Mivel különböző időszakokból 
származó tárgyakat kaptunk, nem egy klasszikus tájház született, hanem inkább 
egy időutazás részesei lehettünk Végegyháza múltjában. A községünk történetét 
bemutató kiállítás az első világháborúig mutatta be történetünket. Az itt 
létrehozott Gyűjteményes Ház segített megőrizni és megismerni múltunk emlékeit, 
és lehetőséget adott arra, hogy megmutassuk magunkat a hozzánk érkezőknek. 

Szedlacsek Béla őseink emlékére készített kopjafáját, melyet felajánlott a 
Barangoló Gyűjteményes Ház számára. Ennek avatására 2010. május 18-án került 
sor. Ez a kopjafa őseinknek állít emléket, és azt bizton mondhatjuk, aki nem ismeri 
a múltját, annak jövője sincs. Mi, végegyháziak, azon vagyunk, hogy megismerjük a 
múltunkat és felépítsük a közös jövőnket, azt a jövőt, amelynek a születéséhez 
mindenkire szükség van. Szerintünk ezt jelképezi ez a kopjafa a Gyűjteményes Ház 
udvarán, hiszen ez a hely a közösség összefogásából jött létre, hogy szolgálja a 
község apraját és nagyját, segítse a közös jövőt és bemutassa a közös múltat. 

 
A Barangoló Közhasznú Egyesület által itt kialakított Gyűjteményes Ház tehát 

otthont adott a Végegyháza történetét bemutató állandó kiállításunknak, a békés 
megyei népi hagyományokat felvonultató gyűjteménynek és az alkalmanként 
szervezendő időszaki kiállításoknak is.  



 

Számunkra az is nagyon fontos volt, hogy az épületben működési helyet kapott 
egyesületünk majd minden rendezvénye is. Nem kellett tehát tovább 
barangolnunk, helyet keresnünk tevékenységeinkhez. A területhez tartozó udvaron 
a gyerekeknek építettünk ki egy játszóteret és egy kis sportpályát. Egy kis kulturális 
és szabadidő központ született itt, amely nem csak a helyieknek, de a hozzánk 
látogatóknak is gazdag programot és kellemes időtöltést ígért.  

 
Folyamatosan cserélődő időszakos kiállításaink is voltak, mint a Barangolós 

fotókiállítások, az Alkony Nyugdíjasklub „Életképek” avagy a nyugdíjasok 
mindennapjai című fotókiállítása, a Száraz-ér a mi vizünk fotókiállítás, Kistérségi 
prezentáció, a Kis karácsony rajzpályázat képei, a Barangoló Bejárós Tábor 
kiállításai, Mint a mókus… - kisdobos- és úttörőkiállítás. 

2016 végén a ház tulajdonosa újra igényt tartott ingatlanára, így jelenleg a 
Barangoló Gyűjteményes Ház helyet keres, gyűjteménye egyenlőre raktárban 
pihen. Ezt azonban nem visszalépésként, hanem lehetőségként éljük meg, hiszen 
így módunk lesz arra, hogy gyűjteményünket megújítsuk, és az intézmény funkcióit 
bővíthessük, a kiállításainkat sokkal interaktívabbá tehessük. De ez már egy másik 
történet… 
  



 

BARANGOLÓ KÖZÖSSÉGI HÁZ 
 

2011 őszén a Barangoló Közhasznú Egyesület használatba kapta a 
megüresedett régi 2-es iskola épületét.  Tervünk, hogy létrehozzunk itt egy 
közösségi házat, hiszen a gyűjteményes ház sok rendezvényünk számára kicsinek 
bizonyult. Ehhez először mind kívül, mind belül ki kellett takarítani, a terepet el 
kellett rendezni, s az udvar is gazdagodott fabútorokkal.  

Így októbertől a közösség rendelkezésére álltunk. Színes programok zajlottak, 
gyakorlatilag a község lakóinak minden korosztálya számára, s a helyszín ehhez 
ideálisnak bizonyult. Az épület két terme nagy befogadóképessége miatt 
mindenfajta barangolós tevékenység számára megfelelőnek bizonyult, s a ház 
udvara is folyamatosan szépült ideköltözésünk után. 

2012 tavaszán az egész épületegyüttes felújításra került, a ház színei 
egyszerűbbek lettek, s így formája teljes szépségében meg tudott mutatkozni, 
ahogyan talán még sohasem eddigi „életében”. Egyébként a gyerekek voltak azok, 
akik rájöttek arra, hogy a fehér mellett miért a zöld dominál a közösségi házban. 
Hiszen ők tudják, hogy itt lakik a Zöld Manó, aki Barangoló Benő jó barátjaként az 
óvodás és iskolás gyerekek jó ismerőseként játékosan környezetvédelemi 
ismeretekre nevel. 

 
A gyerekeket kértük meg arra, hogy a Barangoló Közösségi Ház szép zöld-fehér 

kerítését lássák el festményeikkel.   



 

Minden felfestett képnek, rajznak valamilyen története is van, így vált egyedivé, 
vidámmá, igazán barangolóssá közösségi házunk. Megszépült, újjászületett 
közösségi házunk várta az idelátogatókat barangolós rendezvényeinken. 
Folyamatosan kialakult azonban az az igény, hogy magánszemélyek, önszerveződő 
közösségek és civil szervezetek számára is használhatóvá válhasson a Barangoló 
Közösségi Ház. 

A végegyházi Civil Kerekasztal szervezetei 2013. február 26-án írták alá 
szándéknyilatkozatukat annak érdekében, hogy a közösségi házban létre hozzuk a 
Civilek Házát községünkben, így javítva az együttműködő szervezetek működési 
feltételeit, lehetőségeit ezekben a forráshiányos időkben. Az intézmény 
kialakítását és működtetését a Barangoló Közhasznú Egyesület vállalta. 

A Norvég Civil Alap támogatása adott lehetőséget arra, hogy ez a szándékunk 
valóra válhasson. Közösségi Házunk sokrétű felújításon ment keresztül: fűtését 
korszerűsítettük, a belső teret felújítottuk, két termét összenyitottuk, illetve 
mobilfalat építettünk be, a parkettacsiszolással, a festéssel és az egységes lábazat 
kialakításával pedig most már belül is újjávarázsoltuk működési helyünket. Mindezt 
igen rövid idő – két hónap - alatt, hogy mindenki számára elérhetővé, 
használhatóvá tegyük. Így már az itt létrehozott Civilek Házát nem csak mi, hanem 
más szervezetek, egyesületek, csoportok is használhatják különböző rendezvényeik 
számára, természetesen térítésmentesen. 

  



 

A pályázati támogatás mellett nagyon sok önkéntes segítette ezt a nagyszabású 
munkát. 2013. augusztus közepétől kezdve minden egyes nap történt itt a házban 
valami, s ahogy előrehaladtunk az időben egyre jobban látszott, milyen szépek 
leszünk! Sokan dolgoztak itt, s mindig volt, aki bekíváncsiskodott, hogyan 
haladunk, biztatva, dicsérve önkénteseinket. S akik itt dolgoztak, úgy gondolom, 
mind büszkék az elkészült Civilek Házára, hiszen látják közös munkájuk 
eredményét, s tudják, hogy bárki, aki ide betér, örömét leli majd benne 
remélhetően sok-sok évig.  

2013. október 19-én adtuk át a Barangoló Közösségi Házban kialakított Civilek 
Házát, nagy ünnep volt ez az egyesület életében. Jó érzés visszagondolni arra, 
milyen sokaknak vált fontossá, hogy felújítsuk ezt az épületet, s közben a 
megvalósítási ötletekben sem volt hiány. Most már kisebb-nagyobb rendezvények 
befogadására is alkalmasak lettünk, hiszen tárgyaló termünkben kiállítást, 
kerekasztalt, foglalkozásokat, tornaszobánkban táncpróbát, szabadidős 
rendezvényeket is tudunk fogadni, de összenyitva a két terem, akár egy kisebb bál 
szervezésére is lehetőséget ad. Nagy örömünkre szolgált az is, hogy egyesületünk a 
szándéknyilatkozatot aláíró civil kerekasztal tagszervezeteket pályázati támogatás 
segítségével a Civilek Házában megvalósuló egy-egy rendezvény megvalósításában 
tudtuk anyagilag is segíteni. Így az adott program megszervezését 
megkönnyebbítettük, s egyben a szervezetek ki is próbálhatták a megújult 
közösségi helyszínt. Megalkottuk a Civilek Háza házirendjét, működésének rendjét, 
melyről folyamatosan tájékoztattuk a Civil Kerekasztal tagjait is. 

  



 

A Barangoló Közösségi Házban működő Civilek Háza hétfőtől péntekig 15.00-
19.00 óráig, szombaton: 09.00-12.00 óráig tart nyitva, illetve rendezvény esetén 
igény szerint a rendezvény jellegéhez alkalmazkodik. A Civilek Háza folyamatosan 
fogadja azokat a rendezvényeket, amelyeket a lakosság és az együttműködő 
szervezetek rendeznek. Lényeges elem a programunkban, hogy egyelőre a 
rendezvények megrendezéséhez térítésmentesen tudtuk biztosítani a Civilek Háza 
szolgáltatásait. 

Az általános nyitva tartást kiegészítve számos szakmai szolgáltatást nyújtunk: 
gazdasági-pénzügyi tanácsadást, elsősorban civil szervezetek számára pályázati-
pályázatírási segítséget nyújtunk, közösség- és szervezetfejlesztési tanácsokat 
kaphatnak az érdeklődők, számítástechnikai- és elektronikus ügyintézés érhető el, 
önkéntesek foglalkoztatásával, képzésével, közvetítésével kapcsolatos ügyek 
intézhetőek a Civilek Házában működő Önkéntes Pontban. Természetesen más 
időpontban is van lehetőség e szolgáltatások igénybevételére, előzetes egyeztetés 
alapján. Szintén előzetes egyeztetést kérünk jogi (civil- és munkajogi), 
egészségügyi, munkaügyi kérdések, problémák megbeszéléséhez. Ezen 
témakörökben velünk önkéntesként együttműködő szakemberek segítségét tudjuk 
közvetíteni. Általában minden probléma megoldásában megpróbálunk segíteni, 
akár tanácsadással, szakemberek közvetítésével és az ügyintézés segítésével.  
Magánszemélyek részére elkészítjük az éves adóbevallást, segítünk az elektronikus 
és egyéb ügyintézésben, vagy bármely olyan probléma megoldásában, amely a 
hozzánk forduló számára nehézséget jelent. Ezeket a szolgáltatásokat 
térítésmentesen tudjuk biztosítani a végegyházi lakosságnak, szervezeteknek, 
intézmények. 

  



 

2015 őszétől két számítógépes munkaállomás áll a lakosság rendelkezésére 
interneteléréssel, így még komfortosabb közösségi házunk.  

Természetesen a Barangoló Közhasznú Egyesület szakkörei és rendezvényei is 
folyamatosan itt zajlanak, igyekszünk az igényeknek és a lehetőségeknek 
megfelelően programokat szervezni, s minden új kezdeményezést örömmel 
segítünk. Otthonunkká vált ez a hely. 

Intézményünk közösségi térként üzemel, nyitott kapukkal mindenki számára, 
igazi kulturális és társadalmi központként. A folyamatos működést a hosszú távú 
közfoglalkoztatási program segítségével három munkatársunk segíti, mindig van, 
aki fogadja, segíti az ideérkezőket. Rendezvények esetén pedig mindig van 
barangolós önkéntesünk, aki a program lebonyolításában közreműködik. 

A Civilek Háza létrejöttét követően folyamatosan nyomon követjük közösségi 
házunk látogatottságát.  

 
A 2017 közepéig 17.094 fő 4.220 órát töltött el közösségi házunkban, összesen 

241 rendezvény valósult meg, valamint 791 szakköri  foglalkozás. Úgy gondolom, 
ezek az adatok igazolják, hogy nem volt hiábavaló munkánk, egyre népszerűbb és 
látogatottabb lesz a Barangoló Közösségi Házunk. 

Szolgáltatásainkat is folyamatosan igénybe veszik: összesen 2.168 alkalommal, 
kb. 1.515 órában kérték a segítségünket valamilyen területen. S mi segítünk, hiszen 
akár a kezdetekkor, akár egyesületünk tíz éve alatt sokféle segítséget kaptunk mi 
is.  



 

Ha bárki betér a közösségi házba, igyekszünk megoldani problémáját, de persze 
jó szóval és kávéval is szolgálunk. Természetesen mindezt térítésmentesen, hiszen 
pályázati forrásokból igyekszünk előteremteni az anyagi fedezetet 
működésünkhöz. 

Nem csak egyesületünk forrásait növeltük pályázati forrásokból, de kb. 
171.000.000 Ft támogatás eléréséhez készítettünk pályázatokat 
magánszemélyeknek, intézményeknek, civil szervezeteknek. Az ebből megnyert 88 
millió forintnyi támogatás községünket gazdagítja. A Civilek Háza készítette többek 
között a horgászegyesület horgásztó-pályázatát és az önkormányzat kisbusz-
pályázatát is. A horgásztó-pályázat esetében nem csak a pályázatírás, de a 
lebonyolítás és az elszámolás is itt történt meg. Ezt a szolgáltatást is 
térítésmentesen nyújtottuk, mint ahogyan azt is, hogy civil szervezetek 
megalakulásában is segítettünk, hiszen eddig hat szervezet elindulásában 
közreműködtünk. 

A Barangoló Közösségi Ház és a benne létrehozott Civilek Háza tehát ellátja 
mindazt a feladatot, melyet célul tűztünk ki, s nem utolsó sorban van egy hely, 
ahová mindig be lehet térni, ahol mindenkit szívesen látunk! 

 

 
  



 

CIVIL KEREKASZTAL 
 

A Barangoló Közhasznú Egyesület 2008 őszén nyilvános kerekasztal 
beszélgetést szervezett, melyre a végegyházi intézmények, szervezetek képviselőit 
is meghívták. Az apropót az adta, hogy a lakosság körében kulturális 
igényfelmérést végeztünk, s ennek eredményét szerettük volna közösen 
megbeszélni. A kerekasztal hasznos volt, hiszen megismertettük, milyen 
programokat, rendezvényeket szeretnének a végegyháziak, s mit tudunk közösen 
ezért tenni. A későbbi időszakban ennek ismeretében valósította meg 
egyesületünk a fiatalok számára a Katakomba Ifjúsági Klubot.  

Mivel környékünkön különböző drogok megjelenéséről hallottunk, ezért 
szakemberek közreműködésével rendeztük meg második kerekasztal 
találkozónkat, 2008 februárjában a szenvedélybetegségek elleni harcról. A 
beszélgetés hatására indítottuk el Narkó? Drogd el! programunkat. 

2009 májusában a Száraz-ér természeti és történelmi értékeinek védelméről 
tartottunk nyilvános kerekasztal megbeszélést, melyre nem csak végegyházi, 
hanem kaszaperi és tótkomlósi vendégeket is hívtunk. Célunk az volt, hogy 
közösen is tegyünk vízfolyásunk érdekében. 

Mindhárom találkozó hasznos volt, hiszen egy-egy témát alaposan 
körbejártunk, megbeszéltük, mit tehetnénk az adott célok érdekében. Hiszen 
többen, összefogással többet tehetünk, eredményesebb lehet munkánk. Úgy 
gondoltuk, jó lenne többször találkozni, hiszen önkéntelenül eddig is segítették 
egymást a szervezetek, de ha lehetőséget adunk a találkozásra egy-egy 
kerekasztalon, hatékonyabbá tehetjük mindenki munkáját.  

  



 

A Civil Kerekasztal első találkozójára a Barangoló Gyűjteményes Házban került 
sor, 2009. december 15-én, ahová a végegyházi intézmények, civil szervezetek és 
önszerveződő közösségek képviselőit hívtuk meg. A találkozó célja a Civil 
Kerekasztal előzetes programtervének elfogadása a következő félévre, valamint 
Végegyháza község 2010. évi rendezvény naptárának összeállítása volt.  

Talán a téma fontossága miatt sok érintett szervezet képviselője eljött a 
találkozóra. Bár kis községben élünk, mégis bőségesen válogathatunk 
programokban, melyeket ekkor közösen úgy szedtük időrendbe, hogy azok ne 
ütközzenek. Ez a közös munka nagy lépés volt településünk számára is, hiszen a 
programok szervezői még a tervezés időszakában megismerhették a többi 
szervezet rendezvényterveit. Így a lehetőség adott volt, hogy egymás 
tevékenységét tolerálva, munkáját támogatva, jobban közösségünk javát 
szolgálhatják rendezvényeink. A közös gondolkodás eredménye lett az a 
rendezvénynaptár, melyet aztán egyesületünk formába öntött, kinyomtatott, s 
minden háztartásba eljuttatott Végegyházán.  

 Az első Civil Kerekasztalt követte a többi. Az első időszakban havi 
rendszerességgel hívtuk össze, megvitatni az aktuális témákat a közös gondolkodás 
és a megegyezés erejében bízva, hiszen „több szem, többet lát”. Egy-egy téma 
megvitatására egyesületünk előadókat is meghívott, s így új ismeretekkel 
bővelkedtünk, tájékozottabbak lettünk, s közben az aktualitásokat is meg tudtuk 
beszélni. 

  



 

Az évek során a következő témák kerültek terítékre: 
 
2010.: a közbiztonság, pályázati tájékoztató, a civil szervezetek legfontosabb 

forrásai, adományok, támogatások, az oktatás helyzete iskolánkban, Kopjafaavatás 
a Gyűjteményes Házban, a helyi környezet védelméről, környezetvédelmi felmérés 
eredményeinek bemutatása, a 2010-2011-es munkaterv megbeszélése és 
elfogadása, évadzárás 

2011.: az idősek helyzete, Végegyháza község költségvetése, pályázati 
tájékoztató, a sajtó és a PR tevékenység szerepe, a mezőőri szolgálat működtetése, 
az önkéntesség, Végegyháza község lakosai önkéntes tevékenységének felmérése, 
/2011. augusztus – szeptember/, a Közösségi Ház működése, a táplálkozás 

2012.: környezetvédelmi praktikák, környezetvédelmi kiállítás, önkormányzati, 
közoktatási és civil törvények, Végegyháza község költségvetése, pályázati 
tájékoztató – közös feladatokkal, Önkormányzati rendeletekről, csatlakozás az 
Állampolgári Részvétel Hetéhez 

 
2013.: a Száraz-ér, a mi vizünk, fotókiállítással, a község költségvetése, pályázati 

tájékoztató, szándéknyilatkozat aláírása a Civilek Háza létrehozásához, a média és 
a PR szerepe – a helyi médiák projektnyitó, pályázati támogatás a Civil Kerekasztal 
tagszervezeteinek, csatlakozás az Állampolgári Részvétel hetéhez, tervek a Civilek 
Háza létrehozásához, hulladékcsökkentés – Környezetvédelmi Praktikák  



 

2014.: költségvetés, hulladékgazdálkodás, Barangolások az Egészég Földjén - 
Egészségterv, projektzárás, tájékoztató a Civilek Háza szolgáltatásairól, pályázati 
nyílt nap, Miénk Itt a Tér eseményei, a foglalkoztatás helyzete, Találjuk ki 
Végegyházát! Program, kérdőívek feldolgozása, eredményei 

2015.: Találjuk ki Végegyházát! Program, kérdőívek eredményei, tájékoztató a 
Civilek Háza 2014. évi működéséről, új szolgáltatások: nyilvános internetelérés 

2016.: Kukafitnesz szelektíven hulladékcsökkentési projekt, Legyél Te Is 
Válogatós! önkéntes kiállítás, „Zöld” konferencia, Csatlakozás az Európai 
Hulladékcsökkentési Hét: Többet ésszel, mint csomagolással, a hulladékkezelés 
helyzete 

2017.: az önkéntesség szerepe, a Békés Megyei Önkéntes Pontok tapasztalatai, 
pályázati tájékoztató, beszámoló egyesületünk Európai Hulladékcsökkentési 
Díjáról. 

A Civil Kerekasztal találkozói mindig kötetlen beszélgetéssel zárulnak, melyek 
során sok-sok téma kerül még terítékre. 

A kerekasztal együttműködő szervezeteivel 2010 decemberében rendeztük 
meg először Karácsonyi Civil Kerekasztalunkat. Nem szokványos találkozóra került 
sor ezen az ünnepélyes napon, hiszen nem egy adott téma megtárgyalása, hanem 
az egész évben végzett tevékenység bemutatása volt a cél. Ekkor nem csak a 
résztvevő szervezetek képviseltették magukat, de igen illusztris vendégek is 
érkeztek hozzánk. Azóta hagyományosan sor kerül karácsony előtti találkozónkra, 
hogy visszatekintsünk éves munkánkra, eredményeinkre, s elmondhassuk, mit 
tervezünk a következő időszakban. 

  



 

2008-ban rendezte meg első ízben egyesületünk a Végegyházi Majálist, melyre 
szívesen vártuk a kitelepedő intézményeket, szervezeteket, mutassák meg 
magukat a kilátogató vendégeknek. Az egész napos rendezvény jó alkalom volt 
arra, hogy mindenki a saját tevékenységével mutatkozzon be, valamint 
rendezvényünk programja is színesedett ezáltal több éven keresztül.  

Egyesületünk a pályázati lehetőségeket kihasználva közös tevékenységeket is 
szervezett a Civil Kerekasztal szervezeteinek, intézményeinek bevonásával. Így 
többen részt vettek Kistérségi Tanodánkban, melynek moduljai az elektronikus 
ügyvitel, a pályázatírás, a civil jogi és pénzügyi ismeretek, a civil szervezetek 
marketing kommunikációja és az adománygyűjtés témakörben bővítette a 
résztvevők ismereteit. 

Közös színházlátogatáson is részt vettünk, valamint közös kirándulásokat 
szerveztünk, melyek úti célja Eger, Pécs, Tokaj, Dunakanyar (Szentendre-Visegrád), 
Villány hegyes-dombos vidéke volt. E kirándulások költségeit is pályázati 
támogatások segítségével finanszírozta egyesületünk. 

 
Kerekasztalunk sikerességét mi sem bizonyítja jobban, hogy az utóbbi időben a 

környező településeken is ilyen vagy hasonló egyeztető fórum jön létre, akik nem 
egy esetben tőlünk kértek segítséget az induláshoz. 
  



 

ÚJÉVI GÁLA 
 
A Magyar Kultúra Napja tiszteletére rendezett Újévi Gálánk 2008 óta 

egyesületünk hagyományos évkezdő programja. A gálaműsor mindig a Himnusz 
előadásával kezdődik, hiszen Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én fejezte be e verset. 
Ezt követően pedig amatőr előadók, művészek lépnek fel a művelődési ház 
színpadán, szórakoztatva a nézőtéren ülőket. A közönség soraiba évről évre 
meghívjuk nem csak az együttműködő szervezetek, intézmények tagjait, a fellépők 
családtagjait, ismerőseit, de tiszteletjegyet adunk mindazoknak, akik önkéntes 
munkájukkal, felajánlásaikkal támogatták egyesületünket, így is megköszönve 
segítségüket. Természetesen az előadás nyilvános, ezért minden érdeklődőt 
szeretettel várunk.  

 
Egyedülálló kulturális műsorban lehet részünk, hiszen mindenféle műfaj 

képviselteti itt magát. Gálánk mindig egy kicsit többről is szól, mint az ünneplésről, 
mert példát mutat az összefogásból is. Hiszen nem csak végegyházi előadók 
vállalják a fellépést, hanem más települések amatőr művészei is eljöttek, hogy 
együtt ünnepeljenek velünk, bizonyítva, hogy sokkal több minden köt össze, mint 
ami szétszakít. Változatos műsorral várjuk vendégeinket, mindenki találhat 
magának kedvére valót.  

2017 januárjában felkértük az előző évek gáláin fellépő amatőr művészeket, ha 
tehetik, lépjenek fel a tizedik előadásunkon is. S bár az elmúlt kilenc év alatt sok 
változás történt mindenki életében, sokan már elkerültek településünkről is, mégis 
többen jelezték, hogy szívesen elfogadják meghívásunkat, s nagy örömünkre 
együtt ünnepelhettük jubileumi rendezvényünket.  



 

 
S hogy ne csak a színpadon nyújtsunk vizuális élményt, rendre kiállításokat is 

rendezünk be a művelődési ház nagy termében ilyenkor. Az Újévi Gála alkalmával 
gyönyörködhettünk Gyöngyösi Károly, Krisztof György, Baráth Mihályné, Baráth 
Tamás, Béres Ildikó, Szedlacsek Béla  képzőművészeti alkotásaiban, a gyerekek 
rajzaiban, melyeket a Zöldebb Újév rajzpályázatra készítettek, Jankó Mihályné, 
Duma Györgyné, Dunainé Pszota Mária, valamint  Szemán Pálné és Rácz Lászlóné 
kézimunkáiban, s bemutattuk a Legyél te is válogatós című kiállításunkat, amely a 
környezetvédelem fontosságára hívta fel a figyelmet.  

2017-ben a gálával együtt a Barangoló Közhasznú Egyesület is a tizedik évébe 
lépett, az sem volt kérdéses, hogy az az évi kiállításunk témáját egyesületünk 
tevékenysége adja. Rendezvényeinken folyamatosan fényképezünk, s ezekből a 
fotókból készítettünk összeállítást. A kiállítás egyik részében olyan hagyományos 
eseményeink fotóit állítottuk ki, mint az Újévi Gála, a Tapossa-Laposra Nap, a Föld 
Napja Kalandtúra, a Végegyházi Majális, a Barangoló Bejárós Tábor, a Nagy Ho-Ho-
Ho Horgászverseny, a Barangol a Mikulás és a Kis karácsony… A kiállítás másik 
részében emellett még jó néhány programunk pillanatfelvételei voltak láthatóak, 
mint a Miénk itt a tér környezetvédelmi akciónk, a játszóházaink, kiállításaink, 
ismeretterjesztő előadásaink, vetélkedőink, egészséges programjaink, 
kirándulásaink. A barangolós történelmünk képei némileg hiányosak voltak ugyan, 
de így is látnivaló volt, hogy nem tétlenkedtünk az elmúlt tíz év alatt. Miközben 
barangolós stábunk feltette a paravánokra ezeket a képeket, a közös munka 
mellett a múltidézés is kellemes percekkel ajándékozott meg bennünket. 
  



 

„VÉGEGYHÁZA KÖZÖSSÉGÉÉRT” ELISMERŐ PLAKETT 
 
Az Újévi Gála műsorának része 2009 óta a „Végegyháza közösségéért” 

emlékplakett átadása is. Ezt a díjat a Barangoló Közhasznú Egyesület elnöksége 
társadalmi konzultáció után adományozza ezen alkalommal, a nagyközönség előtt 
ismerve el a községünkért végzett önkéntes munkát. 

Az elismerésre minden év október és december hónapban tehetnek ajánlást a 
végegyházi lakosok és szervezetek. Az ajánlást írásban a jelölt nevének és a jelölő 
magánszemély illetve szervezet megnevezésével lehet, egy rövid néhány soros 
indoklás mellékelésével, amelyben a jelölő leírja a jelölés alapjául szolgáló 
tevékenységet. A jelöltállítási folyamat lezárása után az egyesület elnöksége dönt a 
kitüntetett személyéről. Az elismerést minden év januárjában ünnepélyes keretek 
között adjuk át. A díjat olyan személy, vagy személyek adják át, akik a díjazott 
tevékenységben részt vettek, vagy jelenleg részt vesznek /pl. tanítványok, utódok, 
régi társak/, mert meggyőződésünk, hogy ez emeli az elismerés erkölcsi értékét. A 
kitüntetéssel anyagi juttatás nem jár, a díj erkölcsi elismerés, az önkéntes munka 
az egyesület és azok részéről való megbecsülését fejezi ki, akik érdekében a 
díjazott tevékenységét kifejtette. 

S mi sem lehetne jobb alkalom erre, mint az Újévi Gála, hiszen így nagy 
közönség előtt adhatjuk át a díjat, sokan lehetnek tanúi e nagy eseménynek. 

Eddigi díjazottjaink: 

  



 

2009: Szlamcsik András 
Szlamcsik András alapító tagja és húsz éven át vezetője volt a végegyházi Sakk 

Sportkörnek. Munkáját önzetlenül, társadalmi megbízatásként végezte, tanítványai 
eredményt eredményre halmozva öregbítették községünk jó hírét. Az elismerést 
idősebb Csák István, a Sakk Kör egyik alapító tagja és Sári Márk, a sportkör 
legeredményesebb versenyzője adta át a jelenlévők vastapsa közepette. 

 
2010: Elek Jánosné és Elek János  
Elek Jánosné és Elek János közel húszéves munkáját ismertük el ezzel a díjjal, 

amelyet a Vöröskereszt, a Polgárőr Egyesület és a Mozgáskorlátozottak Egyesülete 
keretein belül, községünk lakosságáért végeznek. Munkájukat önzetlenül, 
társadalmi megbízatásként végzik. Az elismerést Molnár Ferencné, a 
Mozgárkorlátozottak Egyesülete részéről, Loss Károlyné, a Végegyházi 
Vöröskereszt elnöke és Gyebnár Tibor, a Végegyházi Polgárőr Egyesület elnökségi 
tagja adta át. 

2011: Király Józsefné  
Csöpi néni húsz éve az Alkony Nyugdíjas Klub vezetője, szervezi a klub életét, 

kapcsolatot tart fenn más települések nyugdíjas klubjaival, klubja részt vesz a 
települési rendezvényeken. Az emlékplakettet, az emléklapot és egy fotót 
Betustyák Istvánné és Lászlóné Varga Zsófia adta át. 
  



 

 
2012: Augusz Mihályné 
Piri néninek a közel harminc éves önzetlen munkáját ismertük el ezzel a díjjal, 

melyet az egyházközösségért tett. A plakettet, az emléklapot és egy fotót Orbán 
Sándor atya és Szlamcsik Jolán adták át a díjazottnak. 

  



 

2013: Gedó István  
Gedó István 62 évesen 125-szörös véradó volt. A díjjal köszöntük meg önzetlen 

segítségét, mellyel hozzájárult Vöröskereszt véradó-mozgalmának sikeréhez, 
emberi életek megmentéséhez. Reméljük, sokan követik példáját, ezzel is segítve 
beteg embertársainkon. Az elismerést Merényiné Szentmiklósi Etelka, Magyar 
Vöröskereszt Mezőkovácsházi Területi Szervezetének területi vezetője és Elek 
Jánosné, a Vöröskereszt Végegyházi Szervezetének titkára adta át. 

 
2014: Szalka Jánosné  

  



 

Szalka Jánosnénak e díjjal köszöntük meg a végegyházi betegekért végzett több 
évtizedes munkáját, melyet szívvel-lélekkel végzett, télen-nyáron, hóban és 
hőségben rótta a falu utcáit, hogy felkeresse a betegeket. Az elismerést Engelhardt 
Józsefné és Loss Károlyné adta át. 

 
2015: Baráth Mihály 
Tanári pályája során sok-sok gyerek „igazgató bácsijaként” küzdött a kultúráért, 

tudásért, sokat tett településünk társadalmi és közéleti fejlődéséért. Az ő neve 
fémjelzi a Végegyházi Hírmondót, mely sok éven át tudósított községünk híreiről. 
Alapítója és első vezetője volt az Ezüstfenyő Nyugdíjas Pedagógus Klubnak. Az 
elismerést Király Sándorné - Mihály első végegyházi osztályának tanulója - és 
Paulik Anna - aki hosszú ideig dolgozott együtt vele pedagógusként iskolánkban - 
adta át Baráth Mihálynak. 

2016: Czuth Pálné 
Böbe több civil szervezetnek is segít. Közel húsz éve a Vöröskereszt oszlopos 

tagja, a véradások egyik szervezője. Az Egyházközösség munkájában is lehet rá 
számítani. Nyugdíjazásáig házigazdája volt a művelődési háznak, nem volt olyan 
gond, amin ne tudott volna segíteni egy-egy rendezvénynél. Az elismerést Ribovics 
Jánosné és Elek Jánosné adta át. 
  



 

 
2017: Bognár István 

  



 

Neve összeforrt az általa vezetett Végegyházi Asztalitenisz Sportkörrel, amely 
közel húsz éve, 1999 óta működik, mint szakosztály. Hosszú idő óta eredményesen 
szerepelnek, számtalan díjat nyertek, melyről a tornateremben kiállított kupák, 
plakettek árulkodnak. Ennek a szakosztálynak az irányítója, életben tartója és 
motorja Bognár István, aki ezt a munkát önkéntesként, a sportág és a település 
szeretetéért végzi. Az elismerést klubtársai, Ribovics Jánosné és Császárné Czúth 
Erzsébet adták át. 

 
2016-ban egyesületünk elnöksége még egy díjat ítélt oda szomorú és egyben 

sajnálatos okból. Egyesületünk legönzetlenebb és legkedvesebb támogatóját 
vesztettük el 2015 nyarán, aki folyamatosan figyelemmel kísérte munkánkat, és a 
végegyházi történéseket, segítette a szervezeteket.  Tette ezt önzetlenül, 
szülőfaluja iránti szeretetből. Amikor a barangoló bejárós táborosokkal Szarvason 
jártunk, mindig lelkesen idegenvezetősködött, a gyerekek nagy örömére! Róla 
igazán elmondhatjuk, sohasem felejtette el honnan indult, hová kötik a gyökerei. 
Szeretetünk, megbecsülésünk és tiszteletünk jeléül a Barangoló Közhasznú 
Egyesület a Végegyháza közösségéért emlékplakettet adományozta Stafira 
Sándornak. A díjat Betustyák Istvánné, Stafira Sándorné és Stafira Árpád vette át. 

 
  



 

VÉGEGYHÁZI MAJÁLIS 
 
A történet még a Barangoló megalakulása előtt, 2007. május 1-jén kezdődött. 

Ekkor döntöttünk úgy, hogy Ki Mit Tud vetélkedőt rendezünk, s ezzel egy időben a 
Szülőföldem, Végegyháza alkotói kiállítással is várjuk a vendégeket. Nagyon 
készültünk az ünnepi rendezvényre, körbejártuk a helyi boltokat, ismerősöket, s az 
általuk felajánlott ajándékokat egy-egy emléklap kíséretében előkészítettük, hogy 
minden előadót és alkotót meg tudjunk ajándékozni. A végegyházi kötődést 
templomunk épületének rajzolata szimbolizálta a színpad függönyén (később ez 
lett a Barangoló KHE logója). A művelődési ház megtelt, a műsor gazdag és színes 
volt. Húsz produkciót nézhetett, hallgathatott meg a közönség, volt szavalat, 
énekszám, hangszeres zene, tánc, elsősorban a fiatalok mutatták meg, mit tudnak. 
A kiállítás is szemet gyönyörködtető volt. Sokféle alkotással készültek a 
végegyháziak: rajzok, festmények, origami, fafaragás, gyurma makett, terméskép, 
gyöngyfűzés, csipke, hímzés, versek, esszé töltötte meg a klubtermet. Az alkotók, a 
fellépők, a közönség nagyon lelkes volt, örömmel üdvözölték 
kezdeményezésünket, a vendégkönyvben leírtak is megörökítették, hogy várták a 
folytatást.  

 
A jól sikerült rendezvény alapozta meg a Barangoló Közhasznú Egyesület 

megalakulását követően a Végegyházi Majálist, amelyet már egész naposra 
terveztünk 2008-ban.   



 

A Ki Mit Tud? vetélkedő és a Szülőföldem, Végegyháza alkotói pályázat 
központi szerepet játszott, s e mellett sok meglepetést is terveztünk.  Zenés 
ébresztővel kezdtünk faluszerte, hogy mindenki figyelmét felhívjuk, érdemes 
velünk majálisozni. A délelőtt a kitelepedésé volt, „Ezek vagyunk mi” címmel a 
helyi civil szervezeteket kértük meg, jöjjenek el a ligetbe, mutatkozzanak be. E 
mellett volt kézműves foglalkoztató, egészségügyi mérés, asztalitenisz körbeforgó, 
schnell-sakk, aszfaltrajzverseny, sörivó-verseny, kirakodóvásár, kiállítás. A 
délelőttöt még egy koncerttel is feldobtuk. A fiatalok focibajnokságát is bevontuk a 
programba, s a meccsek végén nyilvános eredményhirdetést is rendeztünk, sőt 
még az oklevelek elkészítése mellett kupát is adtunk a győztes csapatnak. Délben 
pedig a májusfamászás, amelyre akkor is és a későbbiekben is elsősorban a 
gyerekek vállalkoztak, s utána gondoskodtunk önkénteseinkről is, akiknek helyben 
főztünk bográcsban. Délután a Ki Mit Tud? erejéig bevonultunk a művelődési 
házba, de a majális estig folytatódott utána is: volt autentikus népzene, rock-
koncert, sötétedéskor a fáklyás felvonulás, tombolasorsolás és a végén utcabál. 

 
 Nagyon sokan segítettek ennek a napnak a lebonyolításában, amely családiassá 

tette egész napos rendezvényünket. Ez végig jellemző volt a Végegyházi Majális 
történetében, hiszen általában igen kevés pénzből kellett kigazdálkodnunk 
egyesületünk egyik legnagyobb rendezvényének költségét.   



 

Együtt ünnepeltünk, ez a nap mindenki számára örömet okozott, aki 
kilátogatott a ligetbe, hiszen senki számára nem rótt kötelezettséget, de egy 
emlékezetes nappal lett mindenki gazdagabb. 

A következő évek majálisainak programja hasonló volt az elsőhöz, de mindig 
alkalmazkodtunk a lehetőségekhez, illetve az igényekhez. 

Így 2009-ben a délelőtti program kerékpáros bemutatóval, lovagoltatással és 
lövészversennyel bővült, a májusfamászás után kötélhúzással mérhették össze 
szülők és gyerekek, papák és mamák az erejüket, délután még karaoke is volt és 
még több könnyűzenei műsor, mely egészen éjfélig szórakoztatta a 
végegyháziakat. Sok fiatal is segített ezen a majálison, a Katakomba Ifjúsági 
Klubunk tagjaként. 

2010-ben a hagyományos programok mellett igyekeztünk új elemekkel bővíteni 
a kínálatot. Így találkozhattak a nézők munkakutya-bemutatóval és motoros 
ügyességi bemutatóval is, ráadásul csacsifogat fuvarozta a gyerekeket a liget körül. 
Palacsinta partit is rendeztünk a májusfamászás után, hiszen több száz palacsinta 
készült a fiatalabb korosztály legnagyobb örömére. 

 
Mindeddig nagyon kedvezett nekünk az időjárás, nem így 2011-ben, amikor 

délelőtt még csak szivárgott, délután viszont már esett az eső. Pedig ebben az 
évben igazán jó programokat sikerült szervezni, akik végig kitartottak, 
tanúsíthatják. Délelőtt egészségnapi kóstolók tették élvezetesebbé a napot, a 
Barangoló Íjász Klub íjászbemutatójával is bővültünk.  



 

 A kézműveskedés mellett halacskák kifogására is lehetett vállalkozni, és 
rögtönzött együtt éneklésre is hívtuk a kitartóbb látogatókat a ligetben. Délutánra 
persze végleg beköltöztünk a művelődési házba, ahol nagyon jó könnyűzenei 
előadások, koncertek szórakoztatták az eső miatt gyér közönséget. 

A következő évben már napsütéssel folytatódtak a Végegyházi Majális 
hagyományos programjai. A délelőtt meglepetése a liget mellé érkező tűzoltóautó 
volt, amelynek belsejét felfedezhették a gyerekek. Ez a majális már teljesen 
szabadtéri volt, hiszen a Ki Mit Tud? vetélkedőt is a kinti színpadon rendeztük meg, 
amelyen többek között a Barangoló Százlábú Tánc-csoport is nagy sikerrel 
mutatkozott be. 

2013-ban Önkéntes Majálissá változtunk át, Legyél Te is Önként-S! 
programunkhoz igazodva. Az önkéntesség fontosságára kiállítással, totóval, 
rejtvénnyel is felhívtuk a figyelmet, de tulajdonképpen az egész napos rendezvény 
mindig is élő példája volt az önkéntességnek. Ettől az évtől kezdve ugrálóvár és 
ügyességi játékok is várták a gyerekeket, bővítve a gyerekprogramokat. E mellett 
még kerékpáros ügyességi vetélkedő, taekwon-do bemutató és szokás szerint 
könnyűzenei előadások is szórakoztatták délután a közönséget. 

 
A 2014 elején eldöntöttük, hogy a majális helyszíne a Barangoló Közösségi Ház 

udvara lesz. Ez viszont nagyobb előkészület követelt, többek között egy színpad 
építését, mely betonból készült önkéntes munkában, illeszkedve az épület 
dizájnjához.   



 

Az udvart, az épületet is alaposan fel kellett készíteni a vendégsereg 
fogadására. S hogy népes tábor jöjjön el az új helyszínre, arról a mazsorett 
felvonulás gondoskodott, a fúvósok kíséretében. A „hetedik” így igazi barangolós 
majálisra sikeredett, melynek középpontjában az egészség állt, a Barangolások az 
Egészség Földjén pályázatunkhoz igazodva. Az új helyszín családiassá tette egész 
napos rendezvényünket, melyet a kiadós délutáni zápor sem tudott megzavarni. 

S így értünk el a 2015. évhez. A megszokott tevékenységek sorából ekkor került 
ki a Ki Mit Tud? és a Szülőföldem, Végegyháza kiállítás. Mivel egyre kevesebb 
jelentkező akadt, ebben az évben már nem hirdettük meg e versenyeket. Kiállítás 
azonban így is volt, hímző szakkörünk szépségeit mutattuk be ünnepélyes keretek 
között. Volt még csillámtetoválás, kötélhúzó-verseny, részeges szemüveg, karaoke, 
unatkozni nem lehetett. Az eső pedig csak a majális végén kezdett el esni. 

 „Régi idők hagyományát élesztette fel egyesületünk nyolc évvel ezelőtt, s azóta 
is hagyományosan május első napján a szeszélyes tavasz vidám együtt ünneplésére 
invitáljuk a végegyházi és környékbeli látogatóinkat.”- írtam egy majálisról írott 
cikkben… 

 
A 2016. évi Végegyházi Majális szervezése is megtörtént, minden készen állt az 

egész napos rendezvény programjainak megvalósulásához. Április első felében 
jutottak el az első mendemondák hozzánk, hogy május 1-jén már tervez 
programokat az önkormányzat a focipályán, melyeknek nem sok hitelt adtunk, 
hiszen Végegyháza község 2016. évi rendezvénynaptára összeállításakor a Községi 
Önkormányzat nem jelezte, hogy majálist kíván rendezni.  



 

Természetesen felhívtam polgármester urat, aki egy hét után tájékoztatott 
arról, hogy valóban terveznek aznap délután egy három órás retro-majálist, de ez a 
mi rendezvényünket nem zavarja. Nos, akkor is ezt mondtam, most sem írhatok 
mást, a rendezvényszervezésről mások az elképzeléseink. Egy ilyen kis település, 
mint Végegyháza, nem bírja el, hogy egy időben két majális legyen, főként, ha mi 
nem tudunk és nem is akarunk vetélkedni az anyagi erőforrások bevetésével. 
Szerencse a szerencsétlenségben, hogy két héttel a Végegyházi Majális 
megrendezése előtt mindenkit le tudtunk mondani, így talán mindenkinek volt 
lehetősége máshová elmenni, fellépni, szolgáltatni, aki akart. 

A barangolós majális története tehát itt véget ér, de a sok-sok emlék, 
emlékezetes pillanat megmarad. Nem csak a programok megvalósulása, a 
műsorszámok sikere, a beszélgetések a résztvevőkkel és a fellépőkkel! A majálisos 
készülődés, a szervezés, a kitelepedés, a pakolás, a színpadkép kialakítása, vagy 
akár a majális utáni hagyományos szemétszedés a ligetben, s a közben együtt 
töltött idő is maradandó élmény volt. A közös munkánk alatt megvalósuló majális 
sokunk számára a megelégedettség érzését hagyta maga után. S ez a mi 
nyereségünk, amit senki nem vehet el tőlünk. 

A Barangoló Közhasznú Egyesület nyolc éven keresztül majálisozott 
Végegyházán, mely hagyomány 2016-ban megszakadt. 

 

  



 

JÁTSZANI IS ENGEDD… 
 
Abban egyetérthetünk, hogy leginkább a fiatalabb korosztály az, amely 

rendezvényeken, programokon a legaktívabb, akik a leginkább bevonhatók 
különböző tevékenységek végzésére. Tulajdonképpen mindegy, hogy mit, 
mindegy, hogy milyen technikával, csak érdekes legyen! 

 
Játszóházainkat, kézműves foglalkozásainkat általában valamilyen ünnepkörhöz 

kapcsolódóan rendezzük meg, melyekre a gyerekeket és a nagyobbakat egyaránt 
várjuk. Így farsangkor a jelmezek, álarcok készítése, húsvétkor a tojásfestés, a csibe 
és nyuszi készítés, karácsonykor a karácsonyfadísz és ajándékkészítés mindig 
nyerő, de persze mindig van számos meglepetés, ami megörvendezteti a 
résztvevőket. Feledhetetlen volt a Márton napi libaságunkon lámpást készítetése 
és vonulásunk vele a sötét utcákon, vagy újabban halloweenkor töklámpás 
készítése, melyek közösségi házunk kerítése fölött világítanak október végi 
estéken. Nem egyszer ráadásként partykat is tartunk, ahol akár be is lehet öltözni, 
szabad a tánc és a karaoke. S a sokféleség mellett a legnagyszerűbb az, hogy 
ilyenkor közösségben tölthetik el szabadidejüket a fiatalok. 

Vannak olyan rendezvényeink is, melyet több korosztály számára rendezünk 
meg, s míg a felnőttek egyéb elfoglaltságot találnak, addig a gyerekekkel 
kézműveskedünk. Újévi Gálán, Egészségnapon, a Végegyházi Majálison, a 
Barangoló Bejárós Táborban vagy falunapon sokszor vártuk már a kisebbeket, hogy 
együtt készítsünk valami érdekeset.  



 

Hiszen ők azok, akik nem szeretnek tétlenkedni, miért ne alkossanak hát 
maradandót. 

 
 

  



 

Ezeknek a rendezvényeknek van egy közös jellemzője. A gyerekek igen 
segítőkészek tudnak lenni, a nagyobbak segítenek a kisebbeknek, úrrá lesznek a 
káoszon a tevékenységek végén, segítenek rendet rakni. 

 
A tizenéves korosztály számára 2008-2010 között volt egy kezdeményezésünk, 

melyre nagyon büszkék vagyunk, a Katakomba Ifjúsági Klub megvalósítása 
A klub számára rendbe hoztuk a művelődési ház pincehelyiségét, s ebbe a 

munkába az ifjúságot is bevontuk, majd megtudtuk, hogy bár az ifjúsági klub 
gondolata nemes cél, mégis az önkormányzat csak bérleti díj fejében bocsátotta 
rendelkezésre a kultúrház pincéjét. A megnyitó napja 2008. november 7-e lett, 
amikor is ifjúsági diszkót rendeztünk. A házirend egyszerű volt: a klubba tagsági 
igazolvánnyal lehetett belépni, ami a helyszínen váltható 18 éven aluli végegyházi 
fiatalok számára. A klub alkohol- és dohányzásmentes volt. A klubban folyt 
drogellenes felvilágosító programunk, a „Narkó? Drogd el!” program, amelynek 
célja a drogfogyasztás veszélyeinek megismertetése a fiatalokkal. Ennek 
érdekében kiállítást is berendeztünk, s e mellett a diszkók mellett karaoke, darts, 
kártya, folyóiratok is várták a fiatalokat. 

A nyári szünetben is nyitva tartottunk, mely beszélgetésekre, játékra, kézműves 
foglalkozásokra is lehetőséget adott. 

Működésünk során nem csak ránk számíthattak a fiatalok, hanem mi is rájuk. 
Így többen segédkeztek a Miénk itt a tér akció keretein belül a szemétszedésben, 
elektronikus hulladékgyűjtésben és a faültetéseken.   



 

Az Újévi Gálán és a Végegyházi Majálison fellépőként is és segítőként is 
számíthattunk a katakombásokra. S míg sok felnőtt nem értékeli a fiatalok 
munkáját, mi láttuk és láttattuk, milyen felelősségteljesen tudnak dolgozni, milyen 
értéket tudnak létrehozni ezek a mai fiatalok! 

 
Közhelyként szajkózzuk, hogy a jövő a fiataloké, de ha kell, nálunk 

megvalósíthatják ötleteiket, lehetőséget adunk tevékenységek végzésére. 

  



 

SZAKKÖREINK 
 
A Barangoló Közhasznú Egyesület programjait rendszeresen látogatták a 

fiatalok, akik sok minden iránt érdeklődtek. Innen már csak egy lépés volt, hogy 
szakköröket is indítsunk, amelyek egy bizonyos tevékenységre irányulnak, s ebben 
szerezzenek jártasságot a szakköri tagok. Egyesületünk első két szakkörét 2010 
októberében hirdette meg, táncolni és íjászkodni hívtuk a fiatalokat. 

A Barangoló Százlábú Tánccsoport vezetésére Androvicz Edinát és Rádai 
Renátát kértük fel. Az akkor középiskolás lányok már évek óta mazsoretteztek, 
gyakorlott táncosok voltak, s kérésünkre szívesen vállalták, hogy az alsó tagozatos 
gyerekeket hetente táncra oktassák. Felhívásunkra egy híján húsz alsós 
jelentkezett, s a lányok szakértelemmel, nagy-nagy türelemmel, jókedvűen 
vezették be tanítványaikat a tánc rejtelmeibe. 

 
Természetesen egy-egy betanult tánccal felléptünk községi rendezvényeken is, 

valamint felkérésre a környező településeken is. A Mutasd Magad Dél-Békés 
művészeti vetélkedőn is megmérették magukat, bronz és ezüst minősítést 
szerezve, sőt egy ízben a tánc-csoport meghívást kapott a Százszorszép Gálára is. A 
barangoló százlábú tánccsoportosok ügyes mozgású, vidám kis csapattá 
kovácsolódtak össze, mely 2015-ig működött, hiszen a szakkörvezető lányok 
időközben felnőtté váltak, tanulmányaikat más településen folytatták.  



 

 
A Barangoló Íjász Klub szintén 2010 októberében alakult Horváth András és 

Horváth László vezetésével.  

  



 

Először megismertettük a biztonsági szabályokat, hiszen az íj veszélyes fegyver, 
helytelen használata sérülést is okozhat. Majd a technikai ismereteket sajátították 
el folyamatosan az ifjú íjászok. A gyakorló íj használata egyre gyakorlottabbá tette 
a gyerekeket, míg az évek során volt, aki a nagy íjjal is pontos lövések adott le. 
Időről időre házi versenyeken mérték össze a gyerekek tudásukat, s egy idő után 
falunapokra is kilátogattunk egy-egy bemutató erejéig. 

2011 márciusában Bacsúr Imre tanár úr vezetésével újraéledt a sakkszakkör 
Végegyházán egy időre, de igazán nagyobb rendezvények alkalmával és az évente 
egy alkalommal megrendezett egyéni sakkversenyekre szorítkozott vissza az 
érdeklődés ez iránt a szellemi sport iránt. 

 
Időközben beköltöztünk a Barangoló Közösségi Házba, mely új lehetőségeket 

hozott a szakkörök számára. Elindult a média szakkör, Szántó László vezetésével, 
ahol a kamera kezelésével, interjúk készítésével, szakmai trükkök elsajátításával 
bővítették a fiatalok ismereteiket. A Végegyházi Kábeltelevízió adásai rendre a 
médiaklubosok segítségével készült el. Jóvoltából a Mezőkovácsházi Kistérség 18 
településében tudósíthattunk Végegyháza eseményeiről.  

Tükrös sportszobánk már nem csak a százlábúak kedvenc próba helyszíne lett, 
de Nagy Dóra Dalma vezetésével a Sweet Cool Dance is itt tartotta tánc próbáit. 
Sportszobánkban Jankó Andrea vezetésével aerobik is várta a mozgás szerelmeseit, 
szabadidősportra is vártuk elsősorban a felnőtteket, de gyakorolt itt az iskolai 
mazsorett csoport, iskolai testnevelés órák is zajlottak.   



 

Az ovisok is átjárnak tornázni, a SZIT mozgásterápiás foglalkozásának is ideális 
helyszínt tudunk biztosítani. 2016-ban a Barangoló Százlábú Tánc-csoport is 
újjáalakult, Nagy Mária vezetésével, s bár változott a tagsága, de a helyszín 
megmaradt nálunk. 

Időközben hímző szakkörrel is bővültünk. Jankó Mihályné vezetésével többek 
között megismerkedtünk a komádi, a székelyudvarhelyi, a sárközi hímzésekkel, 
megtanultuk a subrikázást, a szálánvarrott technikát is. Az elkészült darabok 
kiállításon is gyönyörködtették a látogatókat. S ami fontos, egy-egy szakköri 
foglalkozáson a hímzés mellett nagyon sokat beszélgettünk. 

 
A szakkörök látogatottsága eltérő, de nem is ez a lényeg. Hiszen akár négy-öt 

fős közösséget is szívesen látunk, ha kedvük van együtt tevékenykedni. A közösségi 
ház ezért is működik.  

Terveink szerint 2017 októberétől egy pályázat segítségével átalakítjuk 
szakköreink működését. Jelentősen javulna technikai ellátottságuk és szakmai 
hátterük. Kaláka szakkörünkben olyan tevékenységek végzésére is lesz lehetőség, 
amelyek idővel akár szakmát is adhatnak a tehetséges fiataloknak. Népi 
mesterségek megismerésére és művelésére is lesz lehetőség. Ilyen például a 
fazekasság, a kosárfonás, a szövés vagy a gyertyaöntés. Helytörténeti 
gyűjteményünk feldolgozása is sorra kerülhet új típusú helytörténeti klubunkban. 
A pályázatunk elbírálása rövid időn belül várható, bizakodunk a pozitív 
elbírálásban.  



 

BARANGOLÓ BEJÁRÓS TÁBOR 
 
A Barangoló Közhasznú Egyesület 2009 júliusában szervezte meg első ízben 

négyhetes bejárós táborát, s azóta is minden év júliusában meghirdetjük az alsó 
tagozatos gyerekek számára ezt a lehetőséget. Azóta már nem egyszer volt ovisunk 
is és a táboron felnőtt felsősünk is. 

 
 

  



 

A tábor napirendje a kezdetektől azonos, a gyerekeket 8 órától fogadjuk, 9 
órától különböző szervezett programokkal várjuk őket. Eleinte délben hazamentek 
ebédelni a gyerekek, most már együtt ebédelünk, és 16 óráig szabad programot 
biztosítunk számukra. 

 A táboros programokon, kirándulásokon való részvétel díjtalan, ennek 
költségeit egyesületünk, illetve felajánlóink és támogatóink állják. A tábor tervezett 
témakörei között szerepel a környezetvédelem, az egészséges életmód, a 
helytörténet, a játék- és kézműves foglalkozás, s minden, ami a gyerekek 
érdeklődését felkeltheti.  

 
Hiszen nem csak felügyelünk a gyermekekre, de tartalmas szórakozást és 

egyben művelődési és tanulási lehetőséget is nyújtunk táborosainknak.  
S hogy ne csak a tábor területén legyenek programjaink, gyalogtúrázunk, 

biciklitúrázunk, s mindig szerét ejtjük annak, hogy - távolabbi úti céllal - egész 
napos kirándulás is megkoronázza az együtt töltött egy hónapunkat.  

Sokfelé jártunk az elmúlt kilenc év alatt: Békéscsaba, Csongrád-Bokros, Gyula, 
Kaszaper, kaszaperi Zsibrik-domb, Kiszombor, Körösladány, Magyarbánhegyes, 
Mezőhegyes, Mezőkovácsháza, Nagybánhegyes, Nagyszénás, Ópusztaszer, 
Orosháza, Pitvaros, Pusztaottlaka, Szarvas, Szeged, Tótkomlós, Végegyháza, 
Végegyháza-Árpádtelep, Vésztő-Mágor és képek segítségével Finnország neves 
helyeit látogattuk meg. 
  



 

 
 

  



 

A programok szervezésében és lebonyolításában folyamatosan számíthatunk 
egyesületünk tagjaira, pártoló tagjaira, együttműködő szervezeteinkre, valamint 
szimpatizánsainkra. A felügyeletet szakemberek és önkéntesek /szülők, egyesületi 
tagok/ együtt biztosítják, de minden alkalommal legalább egy fő pedagógus 
szakember jelenlétével. A kezdetektől fogva nagy segítséget nyújtottak 
középiskolás önkénteseink is, hiszen ők igazán együtt tudnak játszani 
táborosainkkal, de egyben felelősséggel vigyázzák lépéseiket. A táborunkba sok 
esetben látunk vendégül előadókat, szakembereket, akik a gyerekekkel való 
foglalkozásukért sohasem kértek tiszteletdíjat. Táboros programjaink 
megvalósításához rendszerint együttműködünk a helyi és környékbeli 
szervezetekkel, intézményekkel. 

A BB Táborunk szervezésekor sok esetben egy-egy nagy téma köré szőttük 
programjainkat. Így volt indián-táborunk, ősember-táborunk, lovagos-táborunk, 
egészség-táborunk, ősmagyar-táborunk, a táborosok voltak varázslók és 
boszorkányok is. Legutóbb a négy elem – a tűz, a víz, a föld és a levegő - köré 
szőttük a tábor négy hetét, s az ötödik elem pedig maguk a táborosok voltak. 

Hagyomány már az is ilyenkor, hogy kiállítással és táborzáró műsorral készülünk 
búcsúestünkön, ahová a táborosok nem csak szüleiket, családtagjaikat hívják meg, 
hanem mindazokat, akik segítették az adott tábor megvalósulását. 

 
2011-ben és 2012-ben az egyhónapos táborunk után három egy hetes, 

tematikus tábort is indítottunk.  



 

 
 

  



 

E táborokba is térítésmentesen vártuk a gyerekeket, hogy az adott témákban 
próbálják ki ügyességüket, tanuljanak meg minél többet, sok-sok játékkal 
fűszerezve, vagyis közösségben töltsék augusztusban is a nyári szünetet. A 
Szabadidősport táborban többek között fociztak, ping-pongoztak, biciklitúráztak, 
taekwon-doztak és nagyon sokat mozogtak a gyerekek. Az Íjász táborban e sport 
technikai ismereteit fejlesztettük, s a végén házi íjász versennyel bizonyították a 
gyerekek ügyességüket. A Horgásztáborban megismerték a táborosok a szerelék 
összeállítását, hogyan kell horgot kötni, mikor milyen csalit használjunk, s 
gyakorlati oktatást követően, aki úgy gondolta, horgászvizsgát is tehetett. 

A BB Tábor nem csak a gyerekek számára élmény, hiszen a velük foglalkozó 
felnőttek és középiskolások is élvezik az együtt töltött négy hetet. Ez idő alatt 
összeszoknak a táborosok, segítik egymást, együtt vannak jóban-rosszban, sok 
közös élményt szereznek, amely kis közösséggé alakítja őket. Lehet, hogy a 
gyerekek és a segítők évről-évre változnak, de egy dolog mindig azonos: mindig 
olyan hamar véget ér a Barangoló Bejárós Tábor. S ennek egy oka van: Jó itt 
lenni!!! 

 

 
  



 

BARANGOLÁSOK AZ EGÉSZSÉG FÖLDJÉN 
 
Az egészséges életmódra nevelés is fontos része életünknek, így egyesületünk 

tavasz elején Egészségnapot rendez, melyre kicsiket és nagyokat egyaránt 
programokkal várunk. A kisebbeknek játszóházunk nyújt elfoglaltságot, míg a 
nagyobbak tájékozódhatnak egészségük állapotáról. Szűrővizsgálatok, 
testmagasság-, testsúly-, vércukorszint-, vérnyomásméréssel lehet meggyőződni, 
rendben van-e a szénánk, szükség esetén egészségügyi tanácsadás is segítségére 
van az érdeklődőknek. Kiállítással, szóróanyagokkal várjuk az ideérkezőket, 
valamint egészséges ételek és italok kóstolójával is, hiszen a falatozás mellett 
jobban esik a beszélgetés is. A komplex programunkra tehát családok is szívesen 
eljönnek, hiszen minden korosztály talál magának hasznos elfoglaltságot. 

 
Egyesületünk e téma fontosságára hívta fel a figyelmet a Barangolások az 

Egészség Földjén című projektjével, ahol egy éven keresztül nyújtott egészségre 
nevelő és szemléletformáló életmód programokat a végegyházi Barangoló 
Közösségi Házban. 

A megvalósult egészségprogram gyakorlatilag a teljes látogatói körünk 
igényeinek megfelelő tevékenységi lehetőségeket nyújtott, hiszen az 
egészségnaptól az életmód táborig közel tizenöt féle tevékenységi módot kínáltunk 
a program során.  



 

 
 

  



 

Az aktív mozgást szolgáló négyfordulós rongylabdabajnokság, az őszi és tavaszi 
kerékpártúráink és a sportfoglalkozások (íjász, tánccsoportok, aerobik és felnőtt 
szabadidősport) gondoskodtak a rendszeres aktív testmozgás lehetőségéről. 

 
A szemléletformálást elsősorban a szakmai előadások, fórumok és a havi 

rendszerességgel működő életmód klubunk keretein belül valósítottuk meg. Az 
egészségügyi állapotfelmérésekkel, tanácsadásokkal, interaktív kiállításokkal oly 
módon igyekeztünk formálni a résztvevők gondolkodását, hogy fontosnak találják a 
saját és családjuk testi és lelki egészségét. A programok során megmutattuk, hogy 
lehet másképp is élni, és lehet egészséges testtel és lélekkel bírni a nehéz anyagi 
körülmények között is. A program lehetőséget biztosított arra, hogy akiben van 
akarat és elszántság, az tud változtatni az életmódján, képes javítani az egészségi 
állapotán. A lehetőséggel élni kívánók számára nyújtottunk segítséget ezzel a 
programmal, folyamatos támogatással, és figyelemmel. S mindeközben 
feledhetetlen élménnyel is gazdagodtak a résztvevők, gondoljunk csak a 
Végegyházi Majális egészségnapjára, az Életmód Klub kirándulására a 
Dunakanyarba vagy a Barangoló Bejárós Táborra, mely ekkor életmódtáborként 
működött. A gyerekekre pedig kiemelten figyeltünk e program során, hiszen még 
egészségvetélkedőre és rajzpályázatra is invitáltuk őket.  

A program lehetőséget biztosított arra is, hogy számos sporteszközt, 
berendezési tárgyat szerezzünk be a Közösségi Ház sportszobájába, mind a 
felnőttek, mind a gyerekek örömére.   



 

 
 

  



 

A felszereltség olyannyira megfelelő lett, hogy az ovisok és az általános 
iskolások két osztálya is tartott itt számos testnevelési órát. 

S mivel mindenkit szeretettel vártunk barangolásainkra az egészség földjén, aki 
eljött, jól is érezte magát! Így nem csak hasznos volt egy éven át zajló 
programsorozatunk, hanem kellemes pillanatokban is bővelkedett! 

S bár egészséges projektünk véget ért, számos programot ezt követően is 
megvalósítottunk, hiszen egészségünk nem csak egy program erejéig fontos. 

Az egészséges életmód népszerűsítése továbbra is fontos eleme 
működésünknek. 2017 októberétől tervezzük életmód klubunk újraindítását, amely 
mindennapi praktikákkal igyekszik segíteni testi- és lelki egészséget.  

Terveink szerint szakavatott oktató segítségével fitnesz klubba várjuk azokat a 
hölgyeket és urakat, akik javítani akarják kondíciójukat, csökkenteni kívánják 
zsírpárnáikat. 

Ezeknek a foglalkozásoknak a helye természetesen a Barangoló Közösségi Ház 
lesz, és valószínűleg azzal sem árulunk el nagy titkot, hogy ezt a szolgáltatást is 
térítésmentesen nyűjtjuk a végegyháziaknak. 

 

 
  



 

HA ELJÖN A DECEMBER… 
 
Elsősorban december hónaphoz köthetőek jótékonyági akcióink. 

 
 

  



 

A Barangol a Mikulás akciónk  Mikulásunk üzenetét közvetíti, miszerint szeretne 
ajándékkal kedveskedni a gyerekeknek. Az első években azoknak a kisgyerekeknek 
szereztünk örömet, akikhez szerényebb zsákkal érkezett eddig a Télapó. Majd – 
mivel egyre kevesebb kisgyermek él községünkben – mindenkihez mentünk, 
akiknek szülei kérték Mikulásunkat. Közösségünk rendre megmutatta, hogy segítő 
szándékban nincs hiány.  

 
Az ajándékokat egész évben gyűjtjük, számos játékot, sok szaloncukor 

felajánlást kapunk, és így nem jelent gondot teletömni a Mikulás puttonyát. 
Minden évben sok ajándék érkezik: plüssfigurák, könyvek, társasjátékok, 
édességek, minden, aminek egy gyerek örülni tud. Közben összegyűjtjük a 
gyerekes családok címét, ellátogatunk a szülőkhöz, megtudakolva, szeretnék-e, 
hogy ellátogassunk hozzájuk december 5-én este. Majd az összegyűlt játékokat 
rendszerezzük, minden kisgyereknek készít Mikulásgyárunk kis névtáblát, mely 
tartalmazza nevét, címét, életkorát, s jöhet a csomagjuk elkészítése, segítve ezzel 
is a Mikulás nehéz munkáját. Ez mindig örömteli feladat, hiszen közben azt is 
latolgatjuk, vajon ki minek örülne a legjobban. S amikor eljön december 5-e, 
Mikulásunk ünnepi öltözetet ölt, s elindul faluszerte. Legutóbbi alkalommal már 
oly sok gyermekhez mentünk el, hogy két Mikulásunk is járta Végegyházát. A 
gyermekek nagyon várják ilyenkor már az öreg Mikulást, van aki dallal, van aki 
verssel köszönti őt és a segítőjét, s a végén mindenki megkapja az ajándékát, és 
boldogan bontogatja a csomagját.  



 

 
 

  



 

A Télapó és a krampusz is tele van élménnyel egy-egy látogatás után. Miklós 
napja után pedig már a következő esztendőre készülünk, hiszen ismét elkezdjük 
gyűjteni az ajándékokat azért, hogy mindenkinek jusson mikulásajándék jövőre is. 
Plusz vállalásként igyekszünk minden kis „ügyfelünknek” egy mesekönyvet is vinni, 
mert sajnos a könyv és az olvasás háttérbe szorul manapság. Ezért különösen 
örülünk, ha az akciónkhoz mesekönyvvel, vagy ifjúsági könyvvel járulnak hozzá, 
hogy lurkóink olvasgassanak is egy keveset. 

December elején karácsonyi jótékonysági gyűjtést is szervezünk a faluban, ahol 
elsősorban ruhaneműt várunk. Ezeket aztán szortírozzuk méret és fajta szerint, így 
készítjük össze zsákokba, mérlegelve, melyik ruhadarab kinek lesz jó. Az 
összeválogatott adományokat szenteste előtt visszük ki rászoruló 
nagycsaládosoknak, növelve a karácsonyi ajándékok sorát. 

 
A téli szünet első napjától szenteste előtti napig Kis karácsony címmel 

karácsonyi játszóházat rendezünk, ahová gyerekeket, felnőtteket egyaránt várunk, 
hogy karácsonyfadíszeket és ajándékokat készítsünk együtt.  

Évekig hagyomány volt az is, hogy egy nagy fenyőfát kiválasztva és feldíszítve 
avattuk közösen Végegyháza karácsonyfáját, hogy együtt ünnepeljünk a szeretet 
ünnepe előtt.  Mivel az önkormányzat 2016 óta falu karácsonyfájához rendez 
ünnepséget, mi barangolós módon karácsonyozunk. A közösségi házunkban 
díszítjük fel a kis fenyőt közösen, hogy alá sok-sok játékot hozhasson Jézuska.  



 

A gyerekekkel közösen énekelünk ünnepi dalokat, majd mindenki választhat 
magának egy-egy játékot a fa alól. Ezután megvendégeljük vendégeinket 
finomsággal is. Ezeken a délutánokon, a gyertyafényes ünnepi asztal mellett ülve 
bízunk abban, hogy a gyermeki kívánságok teljesülnek majd. Igyekszünk 
változatossá tenni, újabb elemmel is színesíteni az ünnepi ráhangolódást, 
rajzpályázattal, süti-sütő versennyel, karácsonyi bulival is kedveskedtünk már 
azoknak, akik velünk töltötték a szenteste előtti napot. Pályázati támogatás 
segítségével az is megesett, hogy babgulyást főztünk, mellyel a szociális 
étkeztetésben résztvevő közel hatvan végegyházi lakost, a kézműveskedő 
gyerekeket, a hozzánk betérőket és önkénteseinket láttuk vendégül. A finom 
bográcsos mellé pedig házi bejglit sütöttek önkénteseink, hogy igazi karácsonyi 
hangulatot varázsoljanak. Hiszen a karácsony a szeretet ünnepe, s mi barangolósok 
is igyekszünk mindent megtenni ennek az örömnek a megvalósításában. 

Hagyomány nálunk, hogy nem tesszük közzé az adományozók nevét, mert azt 
gondoljuk, hogy az adományozás nem öncélú, hivalkodó dolog, hanem szívből jövő 
segítő szándék. Azon túl az adomány mértéke is erősen eltérő, lehetséges az, hogy 
a legkisebb adomány mögött bújik meg a legnagyobb segítő szándék. Számos 
esetben tapasztaltuk, hogy a nehéz sorsúakban sokkal nagyobb a szolidaritás 
érzése. Mindegy, hogy ki mit vagy mennyit ad, a lényeg az, hogy segítő szándékból 
és tiszta szívéből tegye. Ezúton köszönünk meg minden eddigi és leendőbeli 
adományt! 
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A Barangoló Közhasznú Egyesület működése, programjainak létrehozása 

elképzelhetetlen segítség nélkül. Hiszen rendezvényeinket mindig segítik 
önkéntesek, tevékenységeinkhez nélkülözhetetlen a segítő kezek sokasága, 
számtalan természetbeni és anyagi támogatást is kaptunk az elmúlt tíz év során. E 
nélkül nem létezhetnénk. Mindig hangsúlyoztuk, hogy mások segítsége mennyire 
fontos számunkra, milyen nagyra értékeljük ezt. Egy-egy esemény alatt, s azt 
követően is mindig elmondjuk, ki segítette, támogatta rendezvényünket. Az 
alábbiakban az ő nevük olvasható, s remélem, senkit sem hagytunk ki a 
felsorolásból. Egyesületünk ezúton is köszönetet mond nekik!!! 
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Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőség Nemzeti 
Hulladékgazdálkodási Igazgatóság, Ökotárs Alapítvány, PRO-IT Management Kft.,  
Remedium Kht. Idősek Klubja, Remonda Sportegyesület, Renovanda Cultura 
Hungaria, Rockdairy Kft., Rozmaring Hagyományőrző Népdalkör, Sarkadi Játékbolt,  
Savio Szent Domonkos Katolikus Általános Iskola Gerendási Telephelye, Savio Szent 
Domonkos Katolikus Általános Iskola Nagybánhegyesi Telephelye, Savio Szent 
Domonkos Katolikus Általános Iskola és Óvoda Végegyházi Telephelye, SILLA 
Taekwon-do Klub, Stabák Bt., Star Dance, St. Jackson, Street Fighter, Sweet Dance 
Végegyházi Tánccsoport, Szántó Kovács János Területi Múzeum, Száraz-ér Társaság 
Természetkutató és Környezetvédő Egyesület, Szent György Patika, Szerencsejáték 
Zrt., Szivárvány Vegyeskereskedés, Szociális és Munkaügyi Minisztérium, Szövetség 
a Mezőkovácsházi Járás Ifjúságáért, Szülői Munkaközösség, Sweet Cool Dance, 
Takarékszövetkezet, Tabán Táncegyüttes, TAMBALÓ Kft., Tappe Kft., Third Beat 
együttes, Tótkomlósi Szlovák Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Tótkomlósi 
Természet Háza, Trenalux Kft., Végegyházáért Közhasznú Alapítvány, Végegyháza 
Község Önkormányzata, Végegyházi Barangoló, Végegyházi Gyermekekért 
Egyesület, Végegyházi Kábeltelevízió, Végegyházi Polgármesteri Hivatal, 
Végegyházi Sporthorgász Egyesület, Végegyházi Vagyonvédelmi Polgárőr Egyesület 
KSZ, Vidékfejlesztési Minisztérium, Vöröskereszt Végegyházi Szervezete, 
Woodspoon, X-Bow Kft., Zöld Arany Patika. 
  



 

PÁLYÁZATAINK 
 
A Barangoló Közhasznú Egyesület életében nagy szerepet játszottak a pályázati 

támogatások. A kezdetektől egyértelművé vált, hogy bármennyire lelkesek 
vagyunk, bármennyit is teszünk programjaink megvalósulásáért, az anyagi 
lehetőségeink mindig is szűkösek. Ezért kezdtünk el pályázni egy-egy kitűzött cél 
érdekében. Természetesen voltak pályázataink, melyek nem nyertek támogatást, 
de ha sikerült, ezután már „csak” a megpályázott programot kellett 
megvalósítanunk, és végül rendben elvégezni a pályázati elszámolást. Ami valljuk 
be, nem kis munka, de az eredményt nézve mindenképpen megéri.  

A legkisebb pályázattól a milliós nagyságrendű támogatásokig nagy felelősség 
ezzel a lehetőséggel élni, de az általuk megvalósuló programok barangolós 
történelmünk gerincét adták, s Végegyházát is gyarapították. Összesen negyvenegy 
pályázatot nyertünk meg az elmúlt tíz év alatt, s erre az eredményre 
mindenképpen büszkék vagyunk. Hiszen a befolyt 78.388.586 Ft támogatási összeg 
jelentős részét helyben vagy Békés megyében használtuk fel, ezzel is hozzájárulva 
a helyi gazdaság fejlesztéséhez. 

 
Az alábbiakban illő, hogy ezeket a pályázatokat is felsoroljuk: 

2008: 
- Nemzeti Kulturális Alap: Végegyházi kézműves Szakkör  
 működéséhez szükséges anyagok beszerzése 
- Nemzeti Civil Alapprogram DARIT: Katakomba Ifjúsági Klub  
 programja 
- Szociális és Munkaügyi Minisztérium: Narkó? Drogd el! 

2009: 
- Békés Megyei Önkormányzat: Barangoló Gyűjteményes Ház 
- Nemzeti Civil Alapprogram DARIT: Katakomba Ifjúsági Klub  
 folyamatos működtetése 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Civil Kerekasztal működtetése  
 Végegyházán 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Barangoló Közhasznú Egyesület  
 működésének támogatása 

2010: 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Ifjúsági és gyermekközpont kialakítása 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Barangoló Közhasznú Egyesület  
 működésének támogatása 
- Vidékfejlesztési Minisztérium: Miénk itt a tér környezetvédelmi  
 akció 
- Vidékfejlesztési Minisztérium: Örökzöld környezetvédelmi  
 program gyerekeknek, fiataloknak és felnőtteknek  



 

 
 
2011: 

- Ökotárs Alapítvány: Civil Kerekasztal folyamatos működtetése  
 Végegyházán 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Barangoló Közhasznú Egyesület  
 működésének támogatása 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Önkéntesség erősítése Végegyháza  
 községben - Önkéntesek Végegyházáért akció 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Civil Kerekasztal működtetése  
 Végegyházán 
- Nemzeti Civil Alapprogram: Kistérségi Civil Tanoda 
- Békés Megyei Önkormányzat: Békés Megye Kulturális és  
 Turisztikai Pályázata 

2012: 
- Új Széchenyi Terv: Legyél te Is Önként-S! – Barangoló Önkéntes  
 Pont létrehozása és kistérségi önkéntes akciók szervezése és  
 koordinálása Végegyházán és környékén 
- Nemzeti Együttműködési Alap: Civil Kerekasztal működtetése  
 Végegyházán 

2013: 
- Nemzeti Együttműködési Alap: Barangoló Közhasznú Egyesület  
 működésének támogatása 
- Norvég Civil Támogatási Alap: Civilek Háza létrehozása  
 Végegyházán 
- Nemzeti Együttműködési Alap: Civilek Háza működtetése  
 Végegyházán, a Barangoló Közösségi Házban 
- Új Széchenyi Terv: Barangolások Az Egészség Földjén – Egészségre  
 nevelő és szemléletformáló életmód programok a végegyházi  
 Barangoló Közösségi Házban 
- Vidékfejlesztési Minisztérium: Kukafitnesz hulladékcsökkentő  
 gyakorlati praktikák 
- LEADER: Civil szervezetek eszközbeszerzésének támogatása 
- Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal: Bérköltség támogatás 

2014: 
- Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja: Hosszabb  
 időtartamú közfoglalkoztatás 
- Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal: Bérköltség támogatás 

  



 

 

2015: 
- Végegyháza Községi Önkormányzat: Működési támogatás 2015.  

évre 
- Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja: Hosszabb  

időtartamú közfoglalkoztatás 
- Nemzeti Együttműködési Alap: Barangoló közhasznú Egyesület  

működésének támogatása 
- Országos Környezet- és Természetvédelmi Főfelügyelőség  

Nemzeti Hulladékgazdálkodási Igazgatóság: Kukafitnesz 
szelektíven 

2016: 
- Végegyháza Községi Önkormányzat: Működési támogatás 2016.  

évre 
- Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja: Hosszabb  

időtartamú közfoglalkoztatás 

2017: 
- Végegyháza Községi Önkormányzat: Működési támogatás 2016. 

évre 
- Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja: Hosszabb  

időtartamú közfoglalkoztatás 
- Nemzeti Együttműködési Alap: Barangoló Közhasznú Egyesület  

működésének támogatása 
- Nemzeti Együttműködési Alap: Tízéves a Barangoló  

rendezvénysorozat 
- Vidékfejlesztési Program Irányító Hatóság: Barangoló Közösségi  

Ház energetikai és elektromos felújítása 
 
Pályázatainkkal rendben, időre elszámoltunk, a programokat, tevékenységeket 

megvalósítottuk. Az ellenőrzések során az ellenőrző szervek hiányosságot nem 
találtak, kifogást nem emeltek. A programokat nyilvánosan bonyolítottuk le, 
számos alkalommal tartottunk pályázati információs napokat, amikor lehetőséget 
adtunk, hogy az érdeklődők betekinthessenek a pályázati anyagokba, kérdéseket 
tehessenek fel.  

Igyekeztünk a velük együttműködő szervezetek számára a pályázatokról minél 
több információt nyújtani, hogy ők is kedvet kapjanak ennek a forrásnak a 
megszerzésére.  

Mindenkit arra biztatunk, éljen a pályázati lehetőséggel, hiszen ezen a módon 
„külső forrással” egészíthetjük ki helyi erőforrásainkat. 
  



 

EGY SZÁZALÉK, AMI TÖBB MINT PÉNZ… 
 
Az egyesületeket, alapítványokat, bizonyos intézményeket támogathatja 

mindenki - aki fizet személyi jövedelemadót - a befizetett adója egy százalékával. A 
felajánlott összeget azok a szervezetek kapják meg, akiket a támogatók 
megjelölnek, és jogosultak a felajánlások gyűjtésére. 

Ez a felajánlás azonban több mint pénz. A felajánlások egyben jelzést is 
közvetítenek nekünk, hogy jó irányba haladunk, megfelelő a tevékenységünk. 
Egyértelmű az is, hogy azt a szervezetet támogatja a felajánló, amelyhez kötődik, 
vagy amelynek céljaival egyet ért. Természetesen a felajánlások összegszerűsége 
nem pontos mérőszám, hiszen sokban függ az adott terület jövedelmi viszonyaitól 
és a foglalkoztatási helyzettől. Az azonban, ha évente nő az összeg, vagy 
szaporodik a felajánlók száma, már tekinthető pozitív jelnek, elismerésnek. A 
csökkenés pedig önvizsgálatra kell, hogy sarkalljon minket, bár nem lényegtelenek 
a csökkenés körülményei sem, hiszen lehetnek külső okai is. De az biztos, hogy a 
csökkenés figyelmeztető jel lehet, amit nem szabad figyelmen kívül hagynunk. 
Egyesületünk büszke arra, hogy eddig évről évre nőtt a felajánlott összeg és a 
felajánlók száma is.  

 
Mint minden adománygyűjtésnek, az egyszázalékos felajánlások elkérésének is 

nagy a felelőssége. Hiszen míg a pozitív példák alig kapnak nyilvánosságot, addig a 
rossz hírek, a tisztességtelen adománygyűjtők tevékenysége azonnal sajtó 
szenzáció lesz, és az ilyen hírek egyenesen vezetnek a támogatások csökkenéséhez.  



 

A bizalmat eljátszani könnyű, visszaállítani azonban nagyon nehéz, sőt néha 
lehetetlen. Ezért kell mindenkinek tisztában lenni a felelős adománygyűjtés 
módjával. Mert nem csak saját forrásait csökkentheti, hanem más szervezetek 
munkáját is visszavetheti akár évekre, aki nem tartja be a szabályokat. Talán a 
legfontosabb bástyája a civil szervezetek működésének a bizalom. Aki ezt 
lerombolja, a civil társadalom egészének okozhat komoly károkat. 

A Barangoló Közhasznú Egyesület 2009 óta gyűjtheti az 1 %-os felajánlásokat. 
Az elmúlt időszakban a következő támogatásokat kaptuk: 

RENDELKEZŐ ÉV ÖSSZEG FELAJÁNLÓK SZÁMA 

2010 80.732 Ft 27 fő 

2011 80.360 Ft 43 fő 

2012 121.413 Ft 49 fő 

2013 127.937 Ft 74 fő 

2014 148.364 Ft 88 fő 

2015 203.801 Ft 90 fő 

2016 230.596 Ft 86 fő 

2017 216.394 Ft 74 fő 

ÖSSZESEN: 1.209.597 Ft  
 

A befolyt támogatásokkal úgy gondoljuk, jól gazdálkodtunk, felhasználásuk az 
adott év szükségletei szerint történt. Természetesen figyeltünk arra is, hogy a 
jogszabályoknak megfelelően történjen a felhasználás és az elszámolás is. 

Ez a forrás segített minket gyermekszakkörök eszközeinek és alapanyagainak 
beszerzéséhez, a pusztaottlakai gyereknapra való utazás költségeinek a 
viseléséhez, a Barangoló Bejárós Tábor gyerekei is rendszeresen részesülnek ebből 
a forrásból, azonkívül olyan fejlesztéseket végeztünk, amelyek az 
ismeretterjesztési, az oktatási programjainkat segítették, illetve segítik most is. 
Hiszen többek között a Barangoló Közösségi Ház szabadon használható 
munkaállomásain is az 1 %-ból vásárolt, jogtiszta szoftvereken dolgozhatnak 
látogatóink. 
  



 

Tisztelt Támogatóink! 
 

Egyesületünk, a Barangoló Közhasznú Egyesület ezúton is 
szeretné megköszönni felajánlásaikat,  

amelyekkel támogatták egyesületünk eddigi munkáját. 
Igyekszünk megszolgálni a belénk vetett bizalmukat. 

Egyben kérjük Önöket,  
hogy amennyiben egyesületünk céljaival egyet értenek, 

továbbra is támogassanak minket! 
 

Köszönettel: a barangolósok! 
 

 
  



 

ÖKOCENTRUMMÁ ALAKULHAT A BARANGOLÓ KÖZÖSSÉGI HÁZ! 
 

A Barangoló Közhasznú Egyesület 2016 májusában adta be támogatási 
kérelmét a Vidékfejlesztési Program keretén belül a „Vidéki térségek kisméretű 
infrastruktúrájának és alapvető szolgáltatásainak fejlesztésére településképet 
meghatározó épületek külső rekonstrukciója, többfunkciós közösségi tér 
létrehozása, fejlesztése, energetikai korszerűsítése” pályázati forrásra. 

Augusztusban kaptuk meg az értesítést, hogy a pályázatunk elbírálása sikeres 
volt, így 26.153.686.Ft vissza nem térítendő támogatást nyertünk. 

A Barangoló Közösségi Ház energetikai és elektromos felújítása című 
pályázatunk során a közösségi ház épülete energia hatékonysági és funkcionális 
átalakításokon megy át. A nagyteljesítményű napelemrendszer által termelt 
elektromos áram lehetővé teszi, hogy épületünket elektromos fűtéssel lássuk el. 
Az infrafűtés napelemmel kombinálva hatékony és energiatakarékos fűtési 
módszer. Nincs semmilyen káros anyag kibocsátása, csak villamos energiára van 
szüksége. Egy gondos napelem- és fűtési rendszer tervezésével el lehet érni, hogy a 
fűtésköltségeket minimalizáljuk. 

Az infrapaneles fűtés esetében sokkal egyenletesebb hőmérséklet alakul ki. 
Nem keringeti a levegőt, nem száll a por, és jó hatásai vannak a szervezetre is. Az 
infrapanel az elektromos energiát alakítja infravörös sugárzássá. A 
kerámiakristályok, maximalizálják a hőleadást az egész felületen, és 7-10 µm 
hullámhosszú sugárzással szórják a környező térség felé. Az infravörös sugárzás 
nem melegíti fel a légtér levegőjét, hanem közvetlenül az ott tartózkodó 
élőlényeket és tárgyakat fűti. Kellemes hőérzetet eredményez, még alacsonyabb 
hőmérséklet mellett is. Az elektromos fűtési rendszer mellett a nyílászárok cseréje 
és a tető hőszigetelése is az energia felhasználás optimalizálását biztosítja. A 
kisebb energia igényt gyakorlatilag teljes egészében biztosítja a megtermelt 
elektromos energia, így gazdaságos és környezetbarát energiarendszerünk lehet. 
Az intézmény zöldenergia hasznosítása egyértelműen csökkenti a biomassza 
kazánnál is jelentkező káros anyag kibocsátást, csökkenti a légkör terhelését. A 
fűtési energia legalább 95%-át környezetbarát zöld energiából szereznénk meg, 
hiszen ha a villanyáramunkat sem fosszilis energiahordozó fedezi, és a fűtés is 
gyakorlatilag elektromos energiát használ, akkor a káros anyag kibocsátást 
közvetlenül és közvetve is lecsökkentjük. Ezzel a környezeti terhelést helyi szinten 
csökkentjük. 
A fejlesztések eredményeként az épület alkalmas lesz folyamatosan fogadni a 
látogatókat, lehetőséget ad újabb szakkörök indítására, valamint oktatások, 
képzések rendezésére a nappali időszakban. A fejlesztések egyben bemutatják, 
hogy az energetikai fejlesztések hatására milyen környezetbarát technika kerül 
telepítésre, annak milyen előnyei vannak. Azon kívül nem csak beszélünk a 
környezetbarát technológiákról, hanem magunk is alkalmazzuk azt.   



 

Ennek a fejlesztésnek és a hozzá társuló szelektív hulladékgyűjtésnek, az 
energiatakarékos működtetés, a környezetóvás, a fásítások és az újrahasznosított 
papír- és eszközhasználat környezetpedagógiai hatása sem elhanyagolható. Ez 
pedig lehetővé teszi azt, hogy régi tervünket megvalósítva, ökocentrummá 
fejleszthetjük intézményünket, és folyamatosan munkálkodhatunk a környezetünk 
védelmén, szervezhetünk rendhagyó órákat a környező iskoláknak, ökológiai 
programokkal. 

 
Régi vágyunk teljesülhet a fejlesztés eredményeként, hiszen igazán 

környezetbarát működési helyünkön végeznénk az egyesület természet- és 
környezetvédelmi tevékenységét, amely az utóbbi időben az egyik legfontosabb, 
legjelentősebb ága lett a Barangoló Közhasznú Egyesület tevékenységének. 

  



 

A KAPUNK NYITVA ÁLL… 
 
Eltelt tíz esztendő az egyesületünk megalapítása óta, sok mindent elértünk, sok 

mindent megvalósítottunk. Legfontosabb célunk - a közösség építése - 
folyamatosan végig kísérte tevékenységünket. Az első idők lelkesedése belesodort 
minket néhány érdekes helyzetbe. Olyan szituációkba, amelyből nem lehet jól 
kijönni, belesodródtunk felesleges csatározásokba, meddő harcokba, de mindezen 
nehézség nem csak hátráltatott minket, hanem meg is edzett.  

Azt gondoljuk, ennek az időszaknak köszönhetjük, hogy megtanultuk bármely 
helyzetet az előnyünkre fordítani, rájöttünk, hogy folyamatosan meg kell újulnunk 
ahhoz, hogy talpon maradhassunk. Megértettük azt is, hogy csak azon lehet 
segíteni, aki maga is akarja a sorsa jobbítását, aki nem akar kikapaszkodni a 
veremből, azt csak időszakosan húzhatjuk ki, utána úgyis visszacsúszik. Ezért, mivel 
erőforrásaink végesek, elsősorban azokra kell koncentrálni, akik maguk is 
igyekszenek kifelé a gödörből. 

Az elkövetkező tíz év elsődleges feladata marad a település közösségének 
fejlesztése, a helyi próbálkozások felkarolása és a szolgáltatásaink javítása. Meg 
tudjuk teremteni azt a helyet a Barangoló Közösségi Házban, ahol segítséget, 
támogatást nyújthatunk annak, aki kéri. Az pedig eddig sem volt kérdés, hogy 
minden szolgáltatásunkat térítésmentesen nyújtjuk a végegyháziaknak, hiszen 
nekik hoztuk létre ezt az intézményt. Továbbra is követjük azt az alapelvünket, 
hogy bárkivel együttműködünk, aki céljainkat részben vagy egészben elfogadja, és 
hajlandó a közös tiszteleten alapuló együttműködésre. 

Az elkövetkezendő időkben úgy tűnik egyre nehezebb lesz a kistelepülések 
sorsa, egyre nagyobb szükség lesz az összefogásra, az erőforrások koncentrálására. 
Ha az erőnket harcokra, valós vagy vélt sérelmeink felhánytorgatására pazaroljuk, 
akkor szinte biztos a bukás. Ezért szeretnénk – mint eddig is - az elkövetkezendő tíz 
évünkben is az összefogást és az együttműködést erősíteni, természetesen 
tiszteletben tartva mindenki egyéniségét és érdekeit, de kölcsönös alapon. 
Mindenkinek tudomásul kell vennie, a csodavárás ideje lejárt, a külső segítség csak 
akkor érkezik, ha pontosan tudjuk, mit akarunk. Néha még akkor sem, ezért meg 
kell értenünk mindannyiunknak, csak közös erőfeszítésekkel juthatunk előre, 
érhetjük el céljainkat. 

Miért is gondoljuk, hogy ez sikerülhet? Az elmúlt tíz év történéseire 
visszatekintve azt gondoljuk, szerénytelenség nélkül mondhatjuk, egyesületünk, 
községünk kulturális és közösségi életének egyik hajtó motorja és a településünk jó 
hírnevének öregbítője volt, és reméljük lesz is, az elkövetkező években. 
Bebizonyítottuk, hogy esetenként a szűkös anyagi forrásokat lelkesedéssel, tenni 
akarással lehet kiegészíteni. 

Ehhez a munkához keresünk társakat, a kapunk nyitva áll…  
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A BARANGOLÓ KÖZÖSSÉGI HÁZ 
SZOLGÁLTATÁSAI: 

 

rendezvények, szakkörök, klubok, 

pályázati tanácsadás, elektronikus ügyintézés,  

irodai szolgáltatások, általános tanácsadás,  

valamint civil szervezetek számára  

szervezetfejlesztési szolgáltatás, 

terembiztosítás, internethasználat. 

 

A KÖZÖSSÉGI HÁZ NYITVA TARTÁSA: 

hétfőtől péntekig 9-12 és 15-19 óra, 
szombaton 9-12 óra, 

valamint rendezvény esetén, igény szerint, 
a rendezvény jellegéhez alkalmazkodik. 

 

A Barangoló Közösségi Ház szolgáltatásait 
végegyházi lakosok  

és együttműködő partnereink számára 
térítésmentesen biztosítjuk. 

 


